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Slovo starostySlovo starosty
Vážení spoluobčané, dostává se 

Vám do rukou 21. ročník „Kaňovic-

kého zpravodaje“.

V  minulém zpravodaji jsem hod-
notil rok 2021, který byl rokem růz-
ných omezení z  důvodu šířící se 
epidemie COVID-19. Když se zdálo 
v roce 2022, že je toto nepříjemné ob-
dobí za námi, přišla válka na Ukrajině 
a enormní zdražení energií, potravin 
a vlastně všeho. Cílem zpravodaje ale 
není tyto věci rozebírat a ani tak činit 
nebudu. Cílem je seznámit Vás s tím, 
co se nám v obci za uplynulý rok po-
dařilo a  taky nepodařilo zrealizovat. 
Když jsme u těch nezdarů, velmi mě 

mrzí, že jsme neuspěli v dotaci Mini-
sterstva pro místní rozvoj na projekt 
„Obnova místních komunikací v obci 
Kaňovice“. Dle mého názoru je to je-
diný neúspěch, který se ovšem dá 
v  dalším období napravit. Projekt 
máme připravený. 

Na sklonku uplynulého roku skon-
čilo čtyřleté volební období zastu-
pitelstva. Zastupitelstvo v  období 
2018-2022 pracovalo ve složení: Jiří 
Mikel (starosta), Jiří Kaláč (místosta-
rosta), Ing. Jiří Lambor (předseda fi -
nančního výboru), Vlastimil Běhůnek 
(předseda kontrolního výboru), Miro-
slav Šůstek, Antonín Jurák a Romana 

za rok 2022za rok 2022

Vaškůjová. Kulturní výbor pracoval ve 
složení: Eva Běhůnková, Jiří Kaláč, Eva 
Londinová, Jiří Mikel čp. 16, Dagmar 
Miklová, Iveta Mošťková, Mgr. Miro-
slava Štěpaníková, Romana Vaškůjo-
vá a Denisa Mošťková. Ve zpravodaji 
se ve stručnosti dočtete o  tom, co 
se nám za ty čtyři roky podařilo rea-
lizovat. Chtěl bych na tomto místě 

všem členům zastupitelstva podě-

kovat za velmi dobrou spolupráci 

v  uplynulém volebním období.  

Také bych chtěl poděkovat i  čle-

nům kulturního výboru za perfekt-

ní spolupráci při pořádání mnoha 

akcí v uplynulých čtyřech letech.  
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BUDOVÁNÍ V OBCI V UPLYNULÉM BUDOVÁNÍ V OBCI V UPLYNULÉM 
VOLEBNÍM OBDOBÍVOLEBNÍM OBDOBÍ
Vážení spoluobčané, dovolte mě, abych se ve stručnosti 
zmínil o největších investičních a kulturních akcích, které 
se nám v tomto volebním období podařilo zrealizovat. 

Rok 2019
Kaňovice-chodník podél silnice II/490

Největší investiční akcí v tomto roce byl projekt „Kaňo-

vice-chodník podél silnice II/490“ .  Zde jsme získali 
dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj a Evropské Unie. 
Celkový rozpočet včetně projektu a  administrace činil 
1 056 072,-- Kč, dotace činila 983 737,75 Kč (89%), po-
díl obce byl 117 334,25 Kč. Tuto investiční akci realizo-
vala fi rma Tomáš Vlk, Březnice, která zvítězila ve výbě-
rovém řízení. 

Výměna střechy na budově kaple

Dále jsme v tomto roce realizovali projekt „Výměna stře-

chy na budově kaple“, a to za pomoci dotace z Minis-
terstva pro místní rozvoj. Celkový rozpočet byl 851 963,-

- Kč, přičemž dotace činila 500 000,-- Kč (59%), obec se 
podílela ze svého rozpočtu částkou 351 963,-- Kč. Práce 
provedla fi rma KLEMPOS- STŘECHY, s.r.o. Březolupy, 
která zvítězila ve výběrovém řízení. 

Kaňovice, VO u kulturního domu a Seče

V  tomto roce byl realizován společný projekt s  fi rmou 
E.ON „Kaňovice, VO u kulturního domu a Seče“. Do vý-
kopů byly položeny kabely veřejného osvětlení a uzem-
nění v celkové délce 1 738 m. Délka této trasy činila 550 
m. Dále bylo nově zřízeno 7 ks sloupů veřejného osvět-
lení s LED svítidly. Rovněž došlo k osazení 2 ks nových 
rozvaděčů, z nichž jeden byl umístěn v osadě Seče. Na 
tomto projektu se obec podílela částkou 799 205,-- Kč 
a  realizovala jej fi rma PERFECT Otrokovice.  V  tomto 
projektu došlo k  odstranění sloupů a  kabelů rozhlasu 
v  části od f. CONTIMADE s.r.o. směrem do osady Seče. 
Aby se obec nemusela fi nančně podílet na protlaku pod 

fi rmou CONTIMADE v délce cca 200 bm, což by obnášelo 
velké fi nanční náklady, byl v osadě Seče a v části obce 
nainstalován bezdrátový rozhlas včetně přidání 2 ks re-
produktorů na sloupu u čp. 35 a instalace nové ústředny. 
Celkový náklad činil částku 108 912,-- Kč. Tyto práce re-
alizovala fi rma Bartek Rozhlasy.

Opravy komunikací

V tomto roce byly realizovány opravy místních komuni-
kací, a to v části od autobusové zastávky Seče na hrani-
ci obce Dobrkovice (18 392,-- Kč), dále pak od čp. 75 do 
osady Seče (164 717,-- Kč) a opravy komunikací v obci 
(95 955,-- Kč). Celkové náklady na opravu těchto komu-
nikací, které hradila obec ze svého rozpočtu a provádě-
la fi rma Správa a údržba silnic Zlínska, obnášely částku 
279 064,-- Kč. 

Ostatní drobné opravy a investice

V  tomto roce byly provedeny ještě tyto drobné opra-
vy a údržby : čištění příkopy u MK do Sečí (24 660,-- Kč) 
a  oprava šachty v  tomto úseku ( 16  601,20 Kč), oprava 
chodníku u čp. 57 (44 625,69 Kč) Beton to tomto chod-
níku hradila  fi rma CONTIMADE. V tomto roce byla zpra-
cována „Studie proveditelnosti na odkanalizování obce“ 
(72  600,--Kč), kterou vyhotovila fi rma Vodohospodářský 
rozvoj a  výstavba Brno. Došlo k  úpravám, souvisejících 
s kolaudací sálu KD z důvodu vestavby vnitřního schodiš-
tě. Jednalo se o úpravu 2 ks únikových dveří včetně insta-
lace panikového kování, instalaci vnitřního hydrantu, ha-
sicích přístrojů a vypracování revizní zprávy. Tyto úpravy 
si vyžádaly celkovou částku 66 470,-- Kč. Poté v následu-
jícím roce proběhla v sále kolaudace.  Na budově obecní-
ho úřadu došlo k rozšíření 2 ks kamer (25 787,-- Kč), čímž 
je prakticky zajištěno monitorování prostoru za obecním 
úřadem 24 hodin denně.
V tomto roce je ještě potřeba zmínit úspěch obce v kraj-
ské soutěži „Zlatý erb“ o nejlepší webové stránky, kde 
jsme se umístili na druhém místě, hned za vítěznou 
obcí Provodov. Úspěšní jsme byli rovněž v krajské sou-

Dne 23. a 24.9.2022 se konaly vol-
by do zastupitelstva obce, kde bylo 
zvoleno 7 členů z devítičlenné kan-
didátky „Nezávislí kandidáti Kaňo-
vic“.  

Na ustavujícím zasedání dne 
21.10.2022 bylo zvoleno toto slo-
žení zastupitelstva: Jiří Mikel (sta-
rosta), Jiří Kaláč (místostarosta), Ing. 
Jiří Lambor (předseda fi nančního 

výboru), Jakub Kašpárek (předseda 
kontrolního výboru), Milan Berna-
tík, Antonín Jurák a  Marta Vlčková.  
Ustavující zasedání rovněž zvolilo na 
období let 2022-2026 kulturní výbor 
ve složení: Jiří Mikel (starosta), Jiří Ka-
láč, Eva Londinová, Jiří Mikel čp.16, 
Dagmar Miklová, Iveta Mošťková, 
Mgr. Miroslava Štěpaníková, Roma-
na Vaškůjová, Mgr. Marta Holbová 

a Martina Bernatíková. Pevně věřím, 
že spolupráce s  nově zvoleným za-
stupitelstvem i  kulturním výborem 
bude minimálně na takové úrovni 
jako v minulém období.  

Nyní se již ale začtěte do „Kaňo-
vického zpravodaje za rok 2022“, ve 
kterém jsme si připomněli 660. vý-

ročí první písemné zmínky o naší 

obci.
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těži v třídění odpadů „O keramickou popelnici“ vyhlá-
šené fi rmou EKO-KOM a ASEKOL, kde jsme se umístili na 
pěkném 5. místě. 

K U L T U R A 

Tříkrálová sbírka dne 5.1.2019 ( 12  325,-- Kč). Karne-

val ZŠ a MŠ Hřivínův Újezd v sále KD – 9. ročník dne 
19.2.2019. Vítání občánků dne 24.2.2019 ( Lucie Tureč-
ková, Kristian Buršík, Lucie Struhařová, Jakub Kašpárek 
a Magdaléna Repková). Košt slivovice a ovocných ko-

láčků – 12. ročník dne 16.3.2019 ( 47 vzorků slivovi-
ce a  17 vzorků ovocných koláčů). Noc s  Andersenem 

v obecní knihovně – 1. ročník  dne 5.4.2019. Velikonoce 

na rolnické usedlosti čp. 19 – 14. ročník dne 13.4.2019. 
Stavění máje v areálu za OÚ dne 30.4.2019. Setkání se 

seniory – 12. ročník dne 4.5.2019. Kácení máje a dět-

ský den dne 1.6.2019.  Taneční zábava v areálu za OÚ 
s  dechovou hudbou „Šohajka“ dne 27.7.2019. Zájezd 

na Slovácké slavnosti vína v  Uherském Hradišti dne 
7.9.2019. Zájezd na Pochod vinohrady do Mutěnic 
dne 12.10.2019. Císařské hody v sále KD s kapelou „Šru-
majda“ dne 19.10.2019. Lampionový průvod obcí – 7. 
ročník  dne 2.11.2019. Rozsvícení vánočního stromu – 
7. ročník dne 1.12.2019. Živý betlém v areálu za OÚ – 4. 
ročník dne 27.12.2019. Silvestrovský hokejový turnaj 
v areálu za OÚ – 10. ročník dne 31.12.2019. 

Rok 2020
V  tomto roce se nám bohužel nepodařilo získat dotaci 
na projekt „ Prodloužení přístřešku na výletišti v Kaňovi-
cích“ z programu Ministerstva pro místí rozvoj.

Dopravní zrcadlo Seče 

Konečně se nám ale podařilo po několika žádostech 
uspět s  povolením instalace dopravního zrcadla u  za-
stávky „Seče“. Zrcadlo bylo naistalováno 11. 3. 2022 fi r-
mou Výdoz s.r.o. Kvasice. Náklady na tuto akci včetně 
projektu činily 15 452,-- Kč. 

Oprava místních komunikací

V obci došlo k opravě místních komunikací asfaltovým 
betonem do neupravených výtluků a  vysprávka trys-
kovou metodou TURBO. Práce provedla fi rma Správa 

a  údržba silnic Zlínska s.r.o  a  celkové náklady činily 
60 016,-- Kč. 

Rozšíření chodníku u parkoviště za OÚ

U parkoviště za OÚ došlo k rozšíření chodníku o 21 m². 
Náklady včetně výkopu činily 15 957,-- Kč. Z těchto ná-
kladů obec hradila výkop a  materiál. Práci pak provedl 
zaměstnanec obce. 

Zpevněná plocha ve dvoře OÚ vedle garáže čp. 3

Zde byly provedeny terénní úpravy, převoz frézované 
drti, rozhrnutí drti. Tyto práce v nákladu 11 100,-- Kč pro-

vedl David Kašný, Dobrkovice. Frézovanou drť z opra-
vy mostu na silnici II/490 darovala fi rma „Swietelsky“. 
Rekonstrukce autobusových čekáren 

Z důvodu dobrého stavu konstrukce autobusových če-
káren rozhodlo zastupitelstvo počátkem roku o  jejich 
rekonstrukci i vzhledem k ceně nových prosklených če-
káren.
Tyto práce byly částečně prováděny svépomocí ( brigád-
ně myslivci, hasiči a zaměstnanec obce ) a částečně do-
davatelsky ( Šůstek Miroslav, Kaňovice 37 a KLEMPOS 

STŘECHY Březolupy ). Celkové náklady na tuto rekon-
strukci včetně zakoupení 3 ks odpadkových košů činily 
134 885,-- Kč.
Firma ROKOSPOL a.s. darovala barvu na nátěr zastávek 
a fi rma CONTIMADE s.r.o. provedla zdarma nátěr tabulí 
s označením zastávek.  

Oprava zídky a plotu u čp. 3

V tomto roce došlo k opravě zídky a plotu u čp. 3. Jed-
nalo se o opravu zděného plotu, opravu betonových zá-
kladů a opěrných zídek, opravu zídky a zpevněné plochy 
u studny, oplechování zídky a výměně starého oplocení 
u čp. 3 a u studny. Tyto práce si vyžádaly náklad ve výši 
87 410,-- Kč a prováděla je fi rma Petr Marášek. 

Oprava mostu Kaňovice ev.č. 490-022

I  když tato akce se netýkala přímo obce ani obecního 
rozpočtu, jistě jste všichni zaznamenali, že došlo po 50 
letech (most vybudován v  roce 1970) k  opravě mostu 
ev.č. 490-022, kterou prováděla fi rma „Swietelsky s.r.o.“ 
Provoz na této silnici byl řízen semafory a práce probíha-
ly od 5.5.2020 do 2.12.2020. 

Vestavba hasičského přívěsu

Autorizovaná fi rma Jaromír Polanský, Valašská Polanka 

349, provedla vestavbu hasičského přívěsu tak, aby do 
něj mohl být uložen materiál pro potřeby JSDHO Kaňovi-
ce. Celkové náklady této vestavby činily 48 320,-- Kč. 

Oprava topení v pohostinství

Zastupitelstvo na svém zasedání 20.11.2020 schválilo 
opravu plynového topení v pohostinství. Byla provede-
na demontáž stávajících topidel, instalace kondenzač-
ního plynového kotle Protherm s průtokovým ohřevem 
vody, osazení 5 ks radiátorů včetně termostatických hla-
vic, výměna veškerého plynového potrubí za měděné 
rozvody a napojení ohřevu teplé vody od kotle k výčepu. 
Tyto práce provedla fi rma Lukáš Marášek, Kaňovice 61 
a vyžádaly si nákladu ve výši 122 892,-- Kč.

K U L T U R A 

Tříkrálová sbírka dne 4.1.2020 ( 12  195,-- Kč). Kar-

neval ZŠ a  MŠ Hřivínův Újezd v  sále KD – 10. ročník 
dne 13.2.2020. Fašankový průvod obcí dne 22.2.2020. 
Vítání občánků dne 8.3.2020 (Dominik Hapala, Sabina 
Běhůnková a  Jan Holba). Dětský den v  areálu za OÚ 
dne 6.6.2020. Taneční zábava se skupinou „Křídla“ dne 
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7.7.2020. Taneční zábava s  dechovou hudbou „Mistří-
ňanka“ dne 15.8.2020. Více akcí se bohužel z důvodu 

pandemie nemohlo uskutečnit.

Rok 2021
Prodloužení přístřešku na výletišti v Kaňovicích

Po neúspěšné žádosti o  dotaci na tento projekt v  roce 
2020 z  Ministerstva pro místní rozvoj, jsme zažádali 
o dotaci, tentokrát již úspěšně Zlínský kraj.
Projekt řešil prodloužení stávajícího dřevěného otevře-
ného přístřešku v půdorysném tvaru „L“ severně od stá-
vajícího přístřešku pro sportovní a  kulturní akce obce 
Kaňovice. Součástí přístřešku byla na jeho západní stra-
ně opěrná zídka, elektrické osvětlení vnitřní i venkovní 
a hromosvod. 
Stavbu realizovali vítězové výběrového řízení Tomáš 

Vlk, Březnice 39 (stavební práce) a Milan Bernatík, Ka-

ňovice 65 (práce elektro). Celkový rozpočet prací činil 
2 078 098,-- Kč, dotace byla

přidělena ve výši 1  000 000,-- Kč a  podíl obce činil 

1 078 098,-- Kč. 

Všechny práce byly provedeny v souladu s podmínkami 
dotace a dne 8.12.2021 byl vydán Magistrátem města 
Zlína, Odborem stavebních a  dopravních řízení kolau-

dační souhlas s užíváním stavby. 

Nákup ramenové příkopové sekačky FRONTINI BU-

TERFLY 350

Naše obec v tomto roce zakoupila ramenovou příkopo-
vou sekačku za traktor Kioti, kterou využívá k  vysečení 
příkopů v  úseku od zastávky Seče a  částečně potoka 
a cyklostezky.
Ramenovou sekačku obec pořídila za 257 766,-- Kč. 

Oprava místních komunikací

I v tomto roce byla provedena oprava místních komuni-
kací Kaňovice – Seče, a to jak oprava výtluků, tak i opra-
va metodou Turbo. Opravy realizovala fi rma Správa 

a údržba silnic Zlínska s.r.o. a vyžádaly si celkového ná-
kladu 107 912,56 Kč. Na tyto opravy přispěli Josef Svíze-
la částkou 10 000,-- Kč a fi rma Lambro 92 a.s. Dobrkovice 
částkou 5 000,-- Kč. 

K U L T U R A 

Tříkrálová sbírka – mimořádně byly umístěny kasičky 
v budově OÚ a v kapli ( 11 050,-- Kč). Taneční zábava 
s  dechovou hudbou „Mistříňanka“ dne 7.8.2021. Ta-

neční zábava se skupinou „V.S.P Band“ dne 20.8.2021. 
Vítání občánků dne 19.9.2021 (Matěj Struhař, Jan 
Kašpárek a Jan Tureček). Setkání se seniory – 14. ročník 
dne 18.10.2021. Lampionový průvod – 8. ročník dne 
6.11.2021. Rozsvícení stromku – 8. ročník  bez účasti 
veřejnosti dne 27.11.2021.

BUDOVÁNÍ V OBCI V ROCE 2022BUDOVÁNÍ V OBCI V ROCE 2022
Přístřešek na sakristii kaple

Dne 5.3.2022 byl demontován starý přístřešek na sakris-
tii kaple a  nainstalován nový. Práce provedl Miroslav 

Zámečník, Hřivínův Újezd 69 a  vyžádaly si nákladu 
16 033,-- Kč.

Oprava střechy na sakristii kaple

Dne 19.4.2022 byly dokončeny práce na opravě střechy 
na sakristii kaple fi rmou KLEMPOS-STŘECHY s.r.o. Bře-

zolupy. Celkové náklady činily 41 963,-- Kč.

Lavice do areálu za OÚ

Z důvodu zvýšení kapacity po rozšíření přístřešku v are-
álu za OÚ bylo nutné vyrobit další lavice, a to v počtu 15 
ks. Nejdříve byla vyrobena fi rmou Zámečník Miroslav, 

Hřivínův Újezd 69 kovová konstrukce v základní barvě. 
Náklad na tuto výrobu 15 ks činil 39 780,-- Kč. Zaměstna-
nec obce poté provedl nátěr konstrukce vrchní barvou. 
Následně došlo k dohodě s f. MORAVIA CONTAINERS, 

a.s. Kaňovice o  poskytnutí daru – dřevěných hranolů 
na lavice v počtu 15 ks. Hodnota daru činila 32 998,83 

Kč. Uvedený materiál byl dodán na obec fi rmou dne 
14.6.2022. Následně proběhl nátěr hranolů a  montáž 
lavic v  režii obce. Tímto bych chtěl poděkovat fi rmě 

MORAVIA CONTAINERS a.s., za poskytnutí daru. 

Výměna poklopů v obci

V srpnu proběhla v obci výměna poklopů a vpustí, kte-
rou prováděla fi rma PROPOKLOP s.r.o. Vsetín. Tyto 
práce spočívaly v  rozmístění dopravního značení, vy-
sekání asfaltu, vyčištění kanalizace a  stavebního ot-
voru, opravy v  místě šachty dle stavu, vytvoření nové 
základny z betonových prstenců, penetrace a utěsnění 
speciálními hmotami, osazení nového samonivelační-
ho poklopu (vpusti), ošetření dilatační spáry tavitelnou 
páskou, asfaltování, zhutnění, hydroizolační ošetření 
hrdla šachty, zálivka prasklin v okolí, úklid a odvoz sta-
vební suti. V rámci těchto prací byly v obci vyměněny 
3 ks poklopů, 8 ks vpustí, 8 ks kalových košů, 2 ks vo-
dárenských hrnků a  1 ks hydrantu. Celková cena této 
zakázky činila 260 509,98 Kč. 

Nové vybavení do kuchyňky KD

V měsíci květnu došlo k výměně vybavení kuchyňky KD, 
a sice pořízením nové myčky na nádobí a výroba regálu 
na plechy. Obec zakoupila od fi rmy MORAVIA CONTAI-

NERS a.s. pod barovou myčku Wintelhalter , stůl nerezo-
vý s dřezem a stůl rovný nerezový  za částku 22 000,-- Kč. 
Firma SEVEZA s.r.o. dodala a namontovala ještě k myč-
ce změkčovač 20 automatický objemově řízený, hadice, 
koše na talíře a příbory v celkové částce 13 542,-- Kč.
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V  kuchyňce kromě těchto úprav došlo k  výrobě regálu 
na plechy. Firma MORAVIA CONTAINERS a.s. poskytla na 
tento regál zdarma materiál v hodnotě 7 156, 95 Kč, za 

což jí patří velké poděkování. 

Montáž regálu provedl pan František Bublák, Kaňovi-

ce 94. 

Zpevněná plocha v areálu za OÚ

Dne 30.8.2022 byly zahájeny práce na vybudování zpev-
něné plochy o rozměru 6x5 m v areálu za OÚ vedle altánu. 
Tohoto dne byly provedeny výkopové práce fi rmou Kaš-

ný s.r.o. Dobrkovice v celkovém nákladu 4 235,-- Kč. 
Následovala pokládka makadamu, betonování obrubníků 
a položení zámkové dlažby. Tyto práce prováděla obec ve 
své režii. Náklady na materiál činily 25 516,78 Kč.

Nátěr dveří a oken kaple

Ve dnech 17.10. až 26.10. 2022 proběhl na budově ven-
kovní nátěr dveří, oken (kromě oken nad vstupními 
dveřmi) a  oprava a  nátěr stropu v  sakristii. Na budově 
kaple byly provedeny tyto práce: obroušení a oprášení 
předních vstupních dveří, dvojnásobný nátěr vstupních 
dveří průhledným lakem, obroušení a oprášení dveří do 
sakristie, dvojnásobný nátěr těchto dveří průhledným 
lakem, dvojnásobný nátěr bočních oken průhledným 
lakem, obroušení a oprášení zadního okna, dvojnásob-
ný nátěr zadního okna průhledným lakem, obroušení 
a  oprášení kulatých oken, dvojnásobný nátěr kulatých 
oken průhledným lakem, zakrytí a olepení parapetů. Ve 
vnitřních prostorech sakristie byly provedeny tyto práce 
na opravě stropu: oškrábání odpadávající malby, dvojná-
sobné stěrkování po oškrábání, penetrace před malbou, 
malba disperzním odstínem bílým, přikrývání a olepová-
ní. 
Tyto práce prováděla fi rma Pavel Hanák, Ludkovice 

195 a vyžádaly si nákladu ve výši 47 113,95 Kč. 
Na kapli ještě zbývá dokončit venkovní nátěr oken na 
věži, který se plánuje na jaře 2023. 

Výměna plynového kotle v budově OÚ

V  měsíci listopadu 2022 byl do budovy OÚ instalován 
nový kondenzační kotel ENBRA CD 28 H. Tímto byl po 
mnoha letech nahrazen stávající plynový kotel. Montáž 
kotle včetně všech rozvodů  a  demontáže stávajícího 
kotle provedla fi rma Lukáš Marášek  v celkovém nákla-
du 126 638,60 Kč. 

Inženýrské sítě „Losky“

Na MS stavby byl prohlášen konkurz, insolvenční správ-
ce zpeněžuje majetek, a protože došlo k popření pohle-
dávek jiných věřitelů, jsou vedeny tzv. incidenční spory 
– teprve až pravomocně skončí, bude zřejmá výše všech 
pohledávek a  počet věřitelů. Do řízení vstoupilo státní 
zastupitelství, zřejmě z důvodu podezření na protiprávní 
jednání společnosti nebo jejích zástupců. Další postup je 
takový, že až skončí „incidenční spory“, zpeněží se veškerý 
majetek, uspokojí se „přednostní věřitelé“ a zajištění věři-
telé, a následně se zbylý majetek poměrně rozdělí mezi 
ostatní věřitele. Může to však trvat delší dobu. Naše obec 
se přidala k věřitelům a podala dne 3. února 2022 ke Kraj-
skému soudu v Ostravě , pobočce v Olomouci insolvenč-
nímu správci pohledávku. Jedná se o tyto jistiny: Usnesení 
Okresního soudu v Olomouci č.j. 24 C 198/2019-95 ve výši 
148 000,-- Kč, Příkaz k úhradě nákladů exekuce č.j. 203 Ex 
01907/21-9 ve výši 9 220,-- Kč a Dohoda o vybudování ve-
řejné infrastruktury ze dne 24.4.2018 ve výši 950 000,-- Kč. 
Celková výše jistiny tedy činí 1 107 220,-- Kč. 

KAPLE

Obec nadále hospodaří s prostředky převedenými v roce 
2019 a  2020 z  účtu farnosti, ze kterých hradí opravy 
v kapli. Výdaje v roce 2022: přístřešek na sakristii 16 033,-
- Kč, oprava střechy sakristie 41 963,-- Kč, nátěr oken, dve-
ří a oprava stropu v sakristii 47 113,95. Výnosy ze sbírek 
v kapli: 16 420,-- Kč (2.8.2022) a 8 670,-- Kč (21.12.2022). 
Celkové výdaje na opravy v  kapli byly 105  109,95 Kč, 
příjmy činily 25 090,-- Kč. 

Základní informace pro správné Základní informace pro správné 
třídění odpadutřídění odpadu
Žlutý kontejner na plasty

ANO Do kontejnerů na plasty patří 
fólie, sáčky, plastové tašky, sešláp-
nuté PET láhve, obaly od  pracích, 
čistících a  kosmetických přípravků, 
kelímky od  jogurtů, mléčných vý-
robků, balící fólie od  spotřebního 
zboží, obaly od CD disků a další vý-
robky z  plastů. Pěnový polystyren 
sem vhazujeme v menších kusech.
NE Naopak sem nepatří mastné 

obaly se  zbytky potravin nebo 

čistících přípravků, obaly od žíra-

vin, barev a  jiných nebezpečných 

látek, podlahové krytiny či novo-

durové trubky.

Modrý kontejner na papír

ANO Hodit sem můžeme například 
časopisy, noviny, sešity, rozložené či 
sešlápnuté krabice, papírové obaly, 
cokoliv z lepenky, nebo knihy. Obál-

ky s  fóliovými okýnky sem můžete 
také vhazovat, zpracovatelé si  s  tím 
umí poradit. Bublinkové obálky vha-
zujeme pouze bez plastového vnitř-
ku! Nevadí ani papír s kancelářskými 
sponkami. Ty  se během zpracování 
samy oddělí. 
NE Do modrého kontejneru nepa-

tří uhlový, mastný, promáčený 

nebo jakkoliv znečištěný papír. 

Tyto  materiály nelze už nadále 
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STŘÍPKY Z OBCESTŘÍPKY Z OBCE
• Rozebrání chodníku pod čp. 1. Bývalý chodník bude 

zatravněn
• V měsíci květnu uspořádala obec sbírku pro Diako-

nii Broumov
• Obec uspořádala taky materiální sbírku na Ukrajinu 

v budově OÚ
• Dne 8.10.2022 došlo na komunikaci u  kulturního 

domu k instalaci vodorovného dopravního značení 
(žlutá čára). V roce 2023 zde budou ještě nainstalo-
vány 2 ks dopravních značek „zákaz zastavení“ včet-

ně dodatkových tabulek. Důvodem tohoto značení 
je parkování osobních i  nákladních automobilů, 
a tím znemožnění průjezdu po velmi frekventova-
né komunikaci do fi rmy MORAVIA CONTAINERS a.s. 
a stavebnin. 

• Ke dni 31.12.2022 skončila nájemci pohostin-
ství smlouva, a  protože se na vyhlášený záměr 
o  pronájmu nikdo do tohoto dne nepřihlásil, byl 
k  31.12.2022 ukončen provoz místního pohostin-
ství.

recyklovat. Pozor, použité dětské 

pleny opravdu nepatří do kontej-

neru na papír, ale do popelnice.
Zelený kontejner na sklo-směs

ANO Do zeleného kontejneru sklo 
– směs můžeme vhazovat jakékoliv 
sklo, například lahve od  vína, alko-

holických i nealkoholických nápojů, 
sklenice od kečupů, marmelád či za-
vařenin. Patří sem také tabulové sklo 
z oken a ze dveří. Vytříděné sklo není 
nutné rozbíjet, bude  se  dále třídit! 
Pokud jsou vedle sebe zelený a bílý 
kontejner, vhazujeme do bílého čiré 

sklo a do zeleného sklo barevné.
NE Do těchto nádob nepatří kera-

mika a  porcelán. Nepatří sem ani 

autosklo, zrcadla nebo třeba drá-

tované sklo, zlacená a  pokovova-

ná skla. Vratné zálohované sklo 

patří zpět do obchodu.

LETOPOČTY S „DVOJKOU“ NA KONCI (výpis z kronik obce)
ROK 1362 

První písemná zmínka o  obci (CANOUICZ). Držitelé 

vesnice: z poloviny Macek z Kaňovic (zvaný také Ka-

ňovec) a jeho příbuzná Kačna z Kaňovic.

ROK 1902
Zřízena jednotřídní škola

ROK 1942
Převezena z  Březůvek dřevěná kaple Panny Marie 

ustavičné pomoci. Posvěcení kapličky (14. listopa-

du). Zasvěcena Panně Marii Prostřednici všech mi-

lostí.

ROK 1952 - ROK 1953
Postavena zbrojnice (v akci „Z“)

ROK 1972
Kanalizace – akce „Z“ (první etapa). Bylo vybudováno 
1 000 metrů kanalizace v celkové hodnotě díla 400 000,-
- Kč, při čerpání fi nančních prostředků ve výši 187 069,-- 
Kč. Z toho mzdy činily 21 000,-- Kč. Na kanalizaci naši ob-
čané odpracovali celkem 3 514 hodin. Z toho bylo 1 956 
hodin odpracováno úplně zdarma a zbytek za částečnou 
úplatu. Odpracováním uvedených hodin bylo vytvořeno 
dílo v hodnotě 105 000,-- Kč. Na kanalizaci pracovalo 60 
občanů. Byli to především mužové z trati Výpusta, kteří 
nesli celou tíhu budování kanalizace v této části obce.
Márnice. Jistého úsilí si vyžádalo dokončení márnice. 
Tu byla vytvořena hodnota díla 40 000,-- Kč při čerpání 

fi nančních prostředků v částce 25 800,-- Kč. Na márnici 
bylo odpracováno celkem 463 hodin. Největší podíl tu 
měli občané „Osůšné“, kteří tu pracovali velmi obětavě.
Generální oprava rozhlasového zařízení. Generál-
ní oprava rozhlasového zařízení si vyžádala nákladu 
35 000,-- Kč, nebyla však zcela dokončena.
Funkci předsedy MNV vykonával Josef Vaškůj, tajemní-
kem byl Josef Duda, pokladníkem Josef Koníček.
Rozpočet : příjmy : 638 478,-- Kč, výdaje: 448 478,-- Kč, 
zůstatek 189 484,-- Kč byl převeden na r. 1973.
JZD - Jednotné zemědělské družstvo „Svornost“ 

v  Kaňovicích vzniklo k  1. 1. 1972 sloučením dřívěj-

ších samostatných JZD Dobrkovice, Hřivínův Újezd, 

Kaňovice a Velký Ořechov.

Výměra zemědělské půdy činila 1 196 ha, z toho 790 ha 
orná půda. Výrobní zaměření bylo: mléko, hovězí maso, 
kuřecí maso a selata. Tržní produkce mléka činila 909 441 
litrů, narodilo se 366 telat a 594 selat a uhynulo 20 telat 
a  24 selat. Dojivost na 1 krávu činila 2  466 litrů mléka 
(oproti minulému roku o 225 litrů vyšší). I přes tuto sku-
tečnost bylo naše JZD pod průměrem okresu Gottwaldov, 
kde bylo dosaženo dojivosti 2 700 litrů mléka. Předsedou 
JZD byl František Vaškůj z Velkého Ořechova. Vedoucím 
farmy v Kaňovicích byl Ing. Josef Brázdil, který denně do-
jížděl autobusem ze Zlína. Funkci agronoma zastával Old-
řich Máčala, který rovněž denně dojížděl ze Zlína. Vedou-
cího ekonoma zastával Vladimír Hudeček rovněž ze Zlína.
SSM. Svaz mládeže promítl během roku 18 celovečer-
ních fi lmů.
Knihovna.  Místní lidová knihovna byla umístěna v kul-
turním domě ve velmi stísněných poměrech. Měla na 
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1 000 svazků zábavné a naučné literatury a 47 čtenářů. 
Půjčovalo se v neděli odpoledne a knihovníkem byl Jo-
sef Koníček. Celkem bylo za rok půjčeno 1 200 svazků, 
tedy průměrně na jednoho obyvatele 3 svazky, což byl 
zhruba celookresní průměr.
Taneční zábavy.  Během roku bylo uspořádáno celkem 
10 tanečních zábav. Tyto pořádal ponejvíce Svaz mlá-
deže a  místní Jednota požární ochrany. Jednu zábavu 
uspořádal také Místní výbor Národní fronty a jednu Vče-
lařský spolek.
Složky.  Nejsilnější masovou složkou byli požárníci. 
Tito sdružovali ve svých řadách všechnu mládež obojí-
ho pohlaví. Konali pravidelná cvičení a zapojovali se do 
celookresních soutěží. Počínali si při tom velice dobře, 
o čemž svědčí i okolnost, že v soutěži se umístili na čest-
ném místě. Zvlášť dobře si tu počínalo družstvo dorostu, 
které vyhrálo první cenu. Zásluhu o to měli jejich cviči-
telé, kteří se starali o jejich výcvikovou i celkovou spor-
tovní stránku. Byli to především Josef Šůstek a František 
Moudřík, kteří vynaložili nejvíce úsilí, aby akceschopnost 
družstev byla dobrá. Z  dalších masových složek nutno 
uvést Český Červený kříž, Včelařský spolek a Myslivecký 
spolek. Tyto složky vyvíjely průměrnou činnost a omezo-
valy se většinou jen na běžný chod celkového dění.
Škola. Škola byla jednotřídní se 4 postupovými ročníky. 
Navštěvovalo ji 28 dětí, z toho 13 chlapců a 15 dívek. Vy-
učoval zde Josef Koníček.

ROK 1982
Nedostatek pitné vody. Protože naše občany trápí 
soustavný nedostatek pitné vody, bylo po dohodě MNV 
a ONV v Gottwaldově rozhodnuto o vybudování nového 
přivaděče vody z přehrady v sousedních Ludkovicích. Po 
schválení potřebných projektů bylo v letošním roce při-
kročeno k zahájení budování nového přivaděče. 
Zahájení prací na budování vodovodu. Vzhledem 
k  tomu, že ve sloučené obci Kaňovice dosud vodovod 
nebyl, bylo proto započato s výkopem pro hlavní potru-
bí právě odtud. V měsíci květnu 1982 je započato s vý-
kopem v Kaňovicích a pak až po okraj naší obce a odtud 
směrem na Ludkovice k  nově budovaném vodojemu, 
z jehož budováním je započato v měsíci srpnu 1982. Po-
kládání potrubí jde velmi pomalu, neboť práce ztěžuje 
špatný terén a spodní voda, která způsobuje závaly. Rov-
něž skutečnost, že potrubí jde dvakrát přes silnici, způ-
sobuje komplikace a četná zdržení. Do začátku zimy jsou 
také vybagrovány a pak zabetonovány základové desky 
pro postavení panelové konstrukce vodojemů.
Výstava obrazů akademického malíře Peňáze. Mezi 
významné kulturní akce roku lze také zařadit výstavu 
obrazů zdejšího občana, akademického malíře Františka 
Peňáze u  příležitosti jeho 70. narozenin, spojená s  vy-
stoupením pěveckého souboru „Dvořák“ z  Uherského 
Brodu. Jak výstava, na které bylo vystaveno 37 obrazů, 
tak také vystoupení pěveckého souboru, mělo velký 
úspěch neboť výstavy i koncertu se zúčastnili občané ze 
širokého okolí.

ROK 1992
Kuponová privatizace. Každý občan starší 18 ti let měl 
možnost zakoupení Kuponové knížky za 35 Kč a  koupit 
za 1 000,-- Kč známku v hodnotě 1 000 investičních bodů. 
Registrace těchto kuponových knížek probíhala v  době 
od 1.11.1991 do 31.1.1992. V  důsledku velkého zájmu 
a  nedostatku kuponových knížek byl termín registrace 
prodloužen. Většina občanů Kaňovic včetně důchodců 
této akce využila.
Transformace ZD Březůvky. Valná hromada ZD „Mír“ 
Březůvky se konala v Doubravách dne 22.5.1992. Na této 
byla zvolena 15 ti členná transformační rada. O výsledku 
transformace budou provedeny záznamy později. 
Příprava voleb do parlamentu. Do voleb 1992 se 
v ČSFR zaregistrovalo celkem 42 politických stran. V Ka-
ňovicích bylo nejvíce platných hlasů pro Křesťansko-
-demokratickou unii – ČSL a to 176. Na druhém místě se 
umístila strana Hnutí za samosprávou demokracii, spo-
lečnost pro Moravu a Slezsko – 100 platných hlasů. 
Nejdůležitější úkoly pro plnění volebního programu 

OZ Kaňovice v roce 1992. V rámci fi nančních možností 
dobudovat vodovodní řad v  západní části obce. Jedná 
se o dopojení stávajícího vodovodního řádu od místa za 
mostem směrem na Hřivínův Újezd, směrem přechodu 
přes potok a dopojení vodovodu k č.p. 1,95,2. Tato trasa 
byla dobudována do konce roku 1992 a uvedené domy 
byly napojeny na vodovodní síť. Zabezpečit pravidelný 
odvoz domovních odpadů, vyřešení skládky domovních 
odpadů. Na poslední chvíli bylo jednáno s  Okresním 
úřadem Uherské Hradiště o  možnosti skládky v  Uher-
ském Brodě. Na tomto základě bylo jednáno s TS Uher-
ský Brod, kde se podařilo zajistit jak svoz, tak i ukládání 
PDO z  Kaňovic. Oprava střechy Kulturního domu z  dů-
vodu zatékání do budovy. Z těchto důvodů byl již v pro-
sinci 1991 zakoupen hliníkový plech k  překrytí střechy 
KD. V  červnu a  červenci 1992 byla střecha KD přikryta. 
Nátěr oplocení místního hřbitova. Tato akce proběhla 
v měsíci červenci až září 1992. Proběhla oprava kříže na 
hřbitově. V případě schválení fi nancování výstavby ČOV 
zajistit dodavatele. Vzhledem k tomu, že fi nancování vý-
stavby ČOV nebylo schváleno, k zahájení výstavby nedo-
šlo.  Uvést do souladu s právem obecní majetek včetně 
pozemků a  lesů. Tento úkol byl v daném termínu zpra-
cován a  odeslán na Geodézii Zlín. Jednalo se o  obecní 
půdu a lesy. Podporovat činnost zájmových sportovních 
a společenských organizací, a tím zvýraznit kulturní spo-
lečenský život v obci. V roce 1991 a v roce 1992 byla ze 
strany OÚ věnována pozornost těmto organizacím. Nej-
lépe si vede SDH. Byla navrácena klubovna bývalé SSM 
zpět SDH. Mezi obcí a SDH byla uzavřena smlouva o vzá-
jemné spolupráci. Vyřazen automobil Tatra 805 a  nový 
získán převodem kmenového jmění z  obce Biskupice 
včetně požární stříkačky PS-12. Jako hlavní akce SDH 
v roce 1992 bylo uspořádání okrskové soutěže požárních 
družstev na hřišti TJ Hřivínův Újezd. Činnost ČČK – Tato 
organizace zajišťuje první pomoc občanům v obci Kaňo-
vice. K významným událostem u této složky nedošlo.
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Činnost a řešení problémů OZ obce Kaňovice v roce 

1992. Schválena smlouva se SDH. Povolení pořádání ta-
neční zábavy dne 15.2.1992. Dán souhlas s bezplatným 
zapůjčením sálu včetně kuchyňky. SDH předá použi-
té místnosti v  čistém stavu. Schválena změna prodejní 
doby v prodejně potravin, a to v pondělí místo původní 
7,00-12,00 hod. na 7.00 – 11.00 hod. Důvody: nevyho-
vující spojení do místa bydliště. Nové překrytí kulturní-
ho domu plechovou krytinou. Je třeba ihned jak dovolí 
počasí tak, aby do voleb byly práce ukončeny. Pokud se 
dohodne překrytí klempíři ZD Březůvky, tuto práci jim 
zadat. Seznámení s  rozpočtem pro rok 1992. Rozpočet 
byl schválen všemi hlasy. Schválení vyřazení z evidence 
hasičského auta Tatra 805 a ukládá starostovi, aby byl vy-
hotoven vyřazovací protokol o částku 5 000,-- Kč snížen 
stav zásob OZ. Bylo schváleno pojištění budov pro MŠ, 
KD a zbrojnice – roční částka 2 928,--Kč. Schváleny nové 
úřední hodiny na OÚ : úterý a čtvrtek 19,00 – 20,30 hod. 
Schválení odkoupení skříně „Fotonoviny“ od ZD Bře-
zůvky, umístěné u  školy za částku 10,-- Kč . Projednání 
přemístění telefonní stanice Seče od paní Michálkové. 
Starostou bylo projednáno přemístění telefonií stanice 
v Sečích do jiného domu s p. Michálkovou s negativním 
výsledkem. I nadále připadá v úvahu prodej domu č.p. 
55 a  v  případě prodeje bude telefonní stanice přemís-
těna. Zájemci o pronájem pohostinství: Pučalík Vítězslav 
Hřivínův Újezd a Nosek Zdeněk Zlín. Vyřešení obsazení 
pohostinství byli pověřeni : starosta, zástupce starosty 
a  Mikel Jiří č.p. 31. Výměna střechy KD. Je dohodnuto, 
že řemesla ZD Březůvky nastoupí na výměnu překrytí 
střechy 19.6.1992. Starý plech ze střechy KD bude nabíd-
nut k odprodeji, za 1 ks 15,-- Kč. Za opotřebované žlaby 
5,-- Kč/bm. Akcí prodeje je pověřen p. Polášek Josef č.p. 
15. Stavební komise projedná na místě samém žádost 
o stavbu kůlny v č.p.1. Dne 26.6.  Byla přečtena smlou-
va o pronájmu pohostinství s p. Noskem Zdeňkem. Tato 
byla schválena. Oprava střechy KD. Původní rozpočet byl 
67  000,- Kč. Opravu provedlo ZD Březůvky skutečným 
nákladem 58  700,-- Kč, hliníkový plech nebyl všechen 
zpracován. Demontovaný původní plech byl nabídnut 
k  odprodeji zájemcům, tržba 3  600,-- Kč. Rovněž zbylý 
plech bude nabídnutý k odprodeji. Občané osady Seče 
žádají o prodloužení místního rozhlasu až do Sečí. Jedná 
se o prodloužení cca 150 bm. Po opravě a uvedení roz-
hlasu Seče do provozu, tento prodloužit do středu osa-
dy. Schváleno všemi hlasy.  Byl dokončen nátěr plotu na 
hřbitově, který provedl na základě smlouvy p. Mikel Jaro-
slav z Hřivínova Újezda. Celková cena zakázky 8 000,-- Kč. 
Byla podána zpráva o kolaudaci rodinných domků Petra 
a Jany Maráškových č.p.97 a Jiřího a Ivy Lamborových č.p. 
14. OZ provedlo nákup nákladního automobilu Avia 30 
s hydraulickým čelem kompenzací za dislokační poplat-
ky. Vzhledem k tomu, že uvedený automobil potřebuje 
opravy (diferenciál, rychlostní skříň, přední pneumatiky) 
nehodlá toto opravovat, a  proto jej nabídne k  prodeji. 
Cena s daní 40 000,-- Kč. OZ schválilo všemi hlasy ( 8:0 ) 
hledat další možnosti získání traktoru s vlekem pro po-

třeby občanů ( dovoz dříví, obdělání záhumenek apod.).
Schůze ZO 24.10.1992 : Ustanovení honební společ-
nosti obcí Kaňovice a Hřivínův Újezd. Valná hromada byla 
svolána na 11.9.1992. Za obec Kaňovice byli do výboru 
honební společnosti zvoleni : Ing. Duda Jaroslav, Šůstek 
Jiří č.p. 78, Mikel Oldřich č.p. 31, Šůstek Miroslav č.p. 37. 
Proběhla společná schůze zástupců z Kaňovic a Hřivíno-
va Újezda. HASIČI. Byla projednána žádost o kolektivním 
členství v Okresním sdružení hasičů ve Zlíně, s členským 
vkladem pro rok 1992 500,-- Kč. Schválení prodeje vyřa-
zeného požárního auta T-805 v ceně 5 000,-- Kč ( hlaso-
vání 7:0 ) a podvozku PS bez motorové stříkačky v ceně 
1 000,- Kč ( hlasování 7:0 ). OZ souhlasí, aby získané pro-
středky z  této techniky byly použity pro nákup stejno-
krojů pro členy hasičů. Dále OZ souhlasilo s  nákupem 
barev pro natření sušáku hadic. Dále bylo projednáno, 
aby v klubovně hasičské zbrojnice bylo možno provádět 
služby pro občany – holičství. Členové  MO hasičů s tím-
to souhlasí. 
Schůze ZO 12.12.1992 : Návrh SDH v Kaňovicích na ob-
sazení funkce velitele a preventisty  byl schválen. Velitel: 
Šůstek František č.p. 93, Preventista: Marášek Petr č.p. 97. 
PŘÍSPĚVEK NA POČÍTAČ OBVODNÍHO LÉKAŘE. Zdravot-
ní středisko Velký Ořechov -  MUDr. Petr Minařík požá-
dal obecní úřady ve své působnosti  ( taky naši obec ) 
o  příspěvek na pořízení počítače pro evidenci občanů 
pro VZP. Tento náklad by činil cca 16,-- Kč v průměru na 
1 občana, což v naší obci představuje částku cca 4 500,-- 
Kč. Vzhledem k tomu, že zatím není ukončena privatiza-
ce a  není jisté, že MUDr. Minařík bude pronajímatelem 
tohoto objektu, návrh se zatím zamítá.  NÁKUP POČÍ-
TAČE A PROGRAMU PRO ÚČETNICTVÍ. V důsledku toho, 
že zpracování účetní evidence bude pro Okresní úřad 
zpracovávána počítačem, je nutné, aby i obec Kaňovice 
tento počítač zakoupila. Rovněž bude nutno zakoupit 
program pro účetnictví GORDIC. Předběžný rozpočet na 
nákup je předpokládán v ceně 45 – 50 000,-- Kč. Schvá-
leno všemi hlasy.
Schůze ZO 17.12.1992 Mimořádné zasedání: NÁKUP 
MÍSTNÍHO OBCHODU S POTRAVINAMI. Obecnímu úřadu 
v  Kaňovicích bylo dne 14.12.1992 telefonicky sděleno 
z  Realitní kanceláře Zlín, že je u  této fi rmy od Jednoty 
Zlín zadán prodej nemovitosti – místního obchodu po-
travin. Proto dává Realitní kancelář Obecnímu úřadu na 
vědomí, zda nemá o tento objekt zájem. Cena je stano-
vena na 600 000,-- Kč. Byl učiněn dotaz na Okresní úřad 
referát obchodu a  služeb, zda by mohl Okresní úřad 
zapůjčit patřičný obnos. Bylo k tomu sděleno zamítavé 
stanovisko. Při zřízení půjčky u Státní spořitelny, by činila 
úroková sazba 16 %. Za těchto podmínek bychom ne-
byli schopni každoročně splátku úroků zaplatit a splát-
ka půjčky by se nedala uhradit. Proto bylo přistoupeno 
k vyjádření jednotlivých členů OZ. Proti nákupu hlasova-
lo 7 přítomných členů. Toto stanovisko pověřilo OZ sdělit 
Realitní kanceláři starostovi obce.

Výpis z kronik obce č. IV, V. a VI.
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ČINNOST SPOLKŮČINNOST SPOLKŮ
ČČK Kaňovice

TJ Hřivínův Újezd - Kaňovice

Myslivecký spolek Hřivínův Újezd - Kaňovice

Naše činnost je většinou zaměřena na úklid okolo kaple, 
obecního úřadu a  na hřbitově. U  obecního úřadu jsou 
pravidelně stříhány keře a  plety záhony. Při fašanku 
členky pomáhaly místnímu SDH v kuchyňce. Pomoc pro 
Ukrajinu – zakoupeny byly hygienické potřeby, pro děti 
Sunar a čaje v hodnotě 3500,- Kč. Tyto věci byly předány 
na obecní úřad do sbírky na pomoc postiženým válkou 
na Ukrajině. Také členky – každá sama za sebe přinesla 
různé věci, jak uznala za vhodné – oblečení, peřiny, čis-
tící prostředky. K památníku padlých z 1. světové války 
jsme položili věnec a  zapalovali svíčky. Také jsme pro 
obecní úřad pekli vdolečky na různé příležitosti – letos 
to bylo setkání s důchodci, poděkování za úrodu a vep-
řové hody. V létě byl uspořádán táborák pro členy a děti 
z obce. Odběr novin ČČK. Prodej známek v ceně 100,- Kč 

Další rok utekl jako voda a  opět je 
mou povinností vás seznámit s  ak-
tivitami Tělovýchovné jednoty HUK.  
Každoroční tradice, pokerový turnaj, 
se po omezeních opět uskutečnil 
a  to 4x, Děkujeme Petru Mikovi za 
poskytnutí prostor, Lukáši Štěpaní-
kovi za organizaci a  všem účastní-

Vážení spoluobčané,
náš myslivecký spolek Hřivínův 
Újezd-Kaňovice obhospodařuje ho-
nitbu o výměře 1064 ha. V současné 
době má 11 stálých členů a 1 lovec-
kého hosta, který se bude ucházet 
o  členství v  roce 2023. Máme také 
několik loveckých psů, jelikož vý-
kon práva myslivosti je podmíněn 
jejich vlastnictvím. Tito psi musí mít 
složené zkoušky z lovecké upotřebi-
telnosti a pomáhají nám při lovu, ať 
již vyhledat a  nahnat na lovce zvěř 
živou, tak i  dohledat či dosledovat 
zvěř zhaslou nebo raněnou. 
V  naší honitbě převládá zvěř srnčí, 
dále černá, dančí, také jelení. Drob-
né zvěře je pomálu, proto ji dlouho-
době nelovíme, ale naopak již čtvr-
tým rokem vypouštíme zakoupenou 
jednoletou zvěř bažantí. Loňský rok 
jsme v červnu vypouštěli 44 slepiček 

na člena. Od OÚ jsme obdrželi dar 6000,- Kč na činnost 
spolku. Byly zakoupeny vstupenky a  tombola na Túfa-
ranku. Účast na setkání harmonikářů v Ludkovicích. Dne 
24. 10. 2022 byla ve Zlíně slavnostní schůze k 100. výročí 
založení spolku. Zde jsme navštívili Baťovské muzeum 
a byli na slavnostním obědě na hotelu „Moskva“ – v roce 
2022 přejmenovaný na hotel „Zlín“. Přesunuli jsme se na 
Krajský úřad ve Zlíně, kde program pokračoval – zhléd-
li jsme vystoupení dětí hrajících na různé fl étny. Dále 
zde byla předána ocenění skupinám a sponzorům, kteří 
spolupracují s OS ČČK ve Zlíně. Každý dostal malý dárek 
„Zdravá výživa“, nakonec velký raut a  projížďka baťov-
ským výtahem. Poděkování patří všem členům, obecní-
mu úřadu a SDH za jakoukoli pomoc.

Šůstková Marie, předseda ČČK

kům za skvělou atmosféru.
Hokejové mantinely se v  zimě 
2021/22, ani 2022/23 neinstalovaly 
vzhledem k  dlouhodobému nepříz-
nivému počasí (teplota nad bodem 
mrazu).
Fotbalové soutěže se po dvouletých 
omezeních rozběhly naplno a  jarní 

a 6 kohoutů, a to v lokalitách Kame-
nec, Čabrovy, Háje a Drahy.
V  průběhu roku nás oslovil majitel 
pozemku, na kterém stojí naše my-
slivecká chata s  žádostí o  opuštění 
a  navrácení pozemku, který by rád 
využíval ke svým účelům. S  majite-
lem pozemku jsme se dohodli, že 
nás nechá ještě několik let chatu uží-
vat, než si vybudujeme nové zázemí, 
a poté chatu opustíme.
V srpnu proběhlo u Davida Hubáčka 
v rámci letního kina promítání fi lmu 
Slavnosti sněženek za účasti a vyprá-
vění herce Jaromíra Hanzlíka, na kte-
ré jsme připravili stylové pohoštění 
v podobě zvěřinových klobás a salá-
mů přímo z udírny. 
Ve spolupráci s Restaurací Na Mlýně 
jsme uspořádali ve dnech 28. a 29.10. 
zvěřinové hody, které se setkaly s vel-
kým zájmem našich spoluobčanů.

Na rozdíl od roku 2021 jsme v uply-
nulém roce nepořádali na území 
naší honitby žádné velké celodenní 
lovecké akce, ale pouze dvě menší 
dopolední, na nichž bylo ulovenou 
celkem 5 kusů zvěře černé.
Jako každý rok se naši členové účast-
nili také brigád při opravách, údržbě 
a výstavbě mysliveckých zařízení, ur-
čených k přikrmování či lovu zvěře.
Nakonec bychom rádi poděkovali 
obecním úřadům v Kaňovicích a Hři-
vínově Újezdě i  honebnímu spo-
lečenství Hřivínův Újezd-Kaňovice 
za dobrou spolupráci v  uplynulém 
roce. Poděkování patří i  honcům, 
našim kamarádům, za jejich namá-
havou a někdy i odvážnou práci při 
společných lovech.
Myslivosti zdar! 

Za myslivecký spolek 
Rostislav Běhula

část soutěže ročníku 2021/22, mužů 
i  mládeže, se dohrály do konce. 
Mužům se nepodařilo navázat na 
výborné výsledky z  podzimní části 
a  z  průběžného druhého místa se 
propadli na konečnou pátou pozici. 
V letních měsících probíhala přípra-
va mládeže i  dospělých standard-
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KAŇOVICE
Milí spoluobčané, ráda bych Vám popřála všechno nej-
lepší v novém roce a v krátkosti Vás seznámila s činnostmi 
našeho sboru v roce minulém.
Dohromady se nám podařilo uspořádat pět kulturních 
akcí, které byly velice úspěšné.
První akcí roku byl tradiční masopustní průvod obcí, který 
se pořádal dne 26. 2. a za doprovodu harmonikáře z Pro-
vodova obcí prošlo celkem 30 masek z toho bylo 10 dětí. 
Fašank byl tentokrát na téma COVID 19 a namísto tradič-
ních postav jako je doktor a  sestra, byli hlavními posta-
vami odběroví pracovníci. Průvod doplnil tematický vůz 
jakožto odběrové místo pro COVID 19.
Na začátku března se členové sboru shodli na tom, že je 
potřeba pomoc lidem, kteří utíkali před válkou na Ukraji-
ně. Zapojili jsme se tedy do materiální sbírky, kterou zašti-
tovala obec Kaňovice. Za výdělek z masopustního průvo-
du byly nakoupeny základní hygienické potřeby, hračky 
pro děti, deky a základní trvanlivé potraviny, které se pak 
odevzdali na obecní úřad.
Po dvouroční odmlce se dne 30. 4. 2022 uskutečnilo 
v obci stavění máje, které proběhlo na víceúčelovém hřiš-
ti za obecním úřadem. Máj se podařilo postavit za pomoci 

jeřábu a  členů SDH. Program pak pokračoval tradičním 
táborákem s opékáním špekáčků. 
Své zastoupení jsme obhájili i na okrskové soutěži, která 
se pořádala v Doubravách 14. 5. Náš sbor reprezentovala 
tři družstva – přípravka, mladší žáci a muži nad 35 let
Přípravka – Jakub Kašpárek, Josef Kašpárek, Klára Kraj-
čová, Hapala Martin, Marášková Klaudie, Juřička Marek 
a Zuzana Kováčová. Děti zvládly požární útok téměř bez 
pomoci trenéra a za svůj výkon si domů odvezly medaile 
a diplom za 1. místo.
Mladší žáci – Krajčová Viktorie, Marášková Viktorie, Bláha 
Ondřej, Machala Lukáš, Machalová Natálie, Jurák Michal. 
Mladší žáci si vybojovali krásné čtvrté místo s časem na 
požárním útoku 25,93 s.
Muži nad 35 let – Petr Krajča, Tomáš Bernatík, Michal Ber-
nátek, Milan Bernátík, Machala Zdeněk, Radek Bernatík, 
Pristach Petr. Po úvodních problémech s  mašinou muži 
předvedli krásný výkon a s časem 23 s. a domů odvezli po-
hár za 2. místo.
Již třetím rokem se nám podařilo uspořádat dětský den 
a  jako první se uskutečnil pod tématem – Piráti. Na děti 
čekalo dohromady 7 tématických stanovišť – hledání po-

ním způsobem. Podzimní soutěže 
sezony 2022/23 se rozběhly s oddíly 
mužů IV.B třídy, jimž v tabulce patří 
průběžné nelichotivé 7. místo. Po 
výkonech v  předešlých sezonách 
je to velké zklamání. Soutěž starší 
přípravky a  starších žáků, kteří hrají 
u  nás ve sdruženém startu s  Bisku-
picemi, byla též úspěšně odehrána. 
Starší žáci se po podzimu nachází na 
6. místě. Mladší žáci, kteří v  minulé 
sezóně hráli v  Biskupicích, letos do 
soutěže přihlášeni nebyli.
Tréninky žáků a  přípravky probíha-
jí společně pod vedením Mirosla-
va Novosada, Radima Šuranského, 
Zdeňka Juráka a  Františka Žmolíka. 
Všem jim patří velký dík za nelehkou 
práci s malými dětmi a oni sami dě-
kují za pomoc – třeba i  s  dopravou 
na zápasy, která je jim poskytována 
ze strany tatínků dětí, které u  nás 
sportují. Tréninky probíhají dva-
krát týdně. Poděkování patří taktéž 
všem, kteří nějakým způsobem po-
dali pomocnou ruku při zajišťování 
fungování právě těchto družstev 
starších a přípravky.
V uplynulém roce 2022 se nám po-
dařilo získat fi nanční dotace z  Ná-
rodní sportovní agentury a  ze Zlín-
ského kraje, díky nimž jsme mohli 

zkvalitnit tréninkové i hrací pomůc-
ky pro mládež, zajistit mládeži nové 
soupravy, míče, tréninkové branky, 
hlavní brány a mnoho dalších „drob-
ností“. Snad se tak i  díky nim bude 
mladým hráčům u nás líbit.
Díky podpoře z obcí Hřivínův Újezd 
a  Kaňovice se v  letošním roce, na-
koupily nejmenším dětem teplá-
kové soupravy, podařilo se dodělat 
zavlažovací zařízení, bez kterého 
poslední roky travnatá plocha hřiště 
trpěla. Velkou zásluhu na tom mají 
členové TJ, kteří pod vedením Zdeň-
ka Juráka, Lukáše Štěpaníka a Marti-
na Moudříka organizovali a uskuteč-
nili brigády, na nichž odvedli velký 
kus práce a všem jim patří velký dík.
Obec Hřivínův Újezd zrealizovala 
projekt na automatické zavlažování 
hřiště, které mělo být realizováno 
na podzim 2022. Bohužel se reali-
zace posunula až na březen 2023, 
což s  největší pravděpodobností 
bude znamenat přesunutí domácích 
zápasů do azylu v  některé ze sou-
sedních obcí, o  čemž se intenzivně 
jedná a  veřejnost bude o  výsledku 
jednání včas informována.
Na jaře roku 2022  s  TJ prodloužila 
sponzorskou smlouvu fi rma Sollau 
s.r.o, na další jeden rok. Podpořili nás 

i další fi rmy: Sona s.r.o, Moravia Con-
tainers a.s., Rokospol a.s.
Fotbalisty prvního mužstva TJ HUK 
do léta trénoval Miroslav Novosad, 
který v  letních měsících trénování 
mužů ukončil kvůli velkému vytížení 
s mládeží, projevilo se to na výsled-
cích podzimní části soutěže.
Hlavním společným cílem pro jaro 
2023 je udržet naše mladé hrá-
če při chuti k  fotbalu, aby i  nadále 
bylo možné zachovat týmy příprav-
ky i  žáků a  udržet trenéry, kteří to 
nemají časově jednoduché. S  „A“ 
mužstvem se pak pokusíme o  lepší 
výkony i  výsledky, abychom mohli 
atakovat nejvyšší příčky tabulky IV.B 
třídy. Dále pak dát hrací plochu co 
nejdříve do pořádku, aby se mohla 
aspoň část jarní soutěže odehrát na 
našem hřišti.
Závěrem přeji jménem TJ HUK všem 
spoluobčanům hodně zdraví a mno-
ho pracovních i  osobních úspěchů 
v celém roce 2023. Dále chci podě-
kovat všem přátelům a  sponzorům 
TJ HUK, hlavně obcím Hřivínův Újezd 
a Kaňovice, za jejich podporu v uply-
nulém roce 2022. Spolu s celým od-
dílem TJ HUK se těšíme i na budoucí 
spolupráci v roce 2023.

Karel Buršík, předseda TJ HUK
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kladu, čištění podlahy kartáčem, rybolov nebo stezka od-
vahy. I přes nepříznivé počasí soutěže absolvovalo kolem 
70 dětí, na které čekala odměna ve formě medaile, diplo-
mu a dárkové tašky. Na závěr dne se, bohužel pouze sym-
bolicky, skácel máj. 
2. 9. byla ukončena sezóna, na hřišti za obcí byl uspořá-
dán táborák s diskotékou jako poděkování všem, kteří náš 
sbor chodí podporovat. Pro děti byl připraven odpoledne 
fotbalový turnaj, kterého se zúčastnili všichni mladí dob-
rovolní hasiči. 
V  roce 2022 náš sbor slavil 80. výročí od jeho založení. 
K uctění památek zesnulých hasičů a zakládajících členů 
byla dne 2. 11. položena slavnostní kytice k památníku sv. 
Panny Marie na místím hřbitově.
Nesmím opomenout zmínit práci mladých hasičů, která 
se v předchozím roce díky Petrovi Krajčovi a Sabině Poláš-
kové po dlouhé pomlce obnovila. Do sboru se nově při-

hlásilo 9 mladých hasičů, a díky nim se podařilo sestavit 
družstvo přípravky a mladších žáků. Družstva o prázdni-
nách objížděla pohárové soutěže požárního sportu a do-
sahovala krásných výsledků. Dohromady sbor reprezento-
vali na šesti soutěžích, a to v Doubravách, Želechovicích, 
Loučce, ve Veselé, na Provodově a v Ludkovicích. Družstvo 
přípravky obhájilo dvakrát 1. místo a třikrát 2. místo. Mlad-
ší žáci dosáhli nejlepšího místa v Doubravách, kde skončili 
na 4. místě. Svou hasičskou sezónu děti oslavily na bow-
lingu v Hřivínově Újezdě.
Za celý hasičský sbor bych chtěla poděkovat všem obča-
nům a  příznivcům hasičského sportu za účast na všech 
zmíněných akcí a Vaši podporu.
Do nového roku Vám ještě jednou přeji hodně zdraví, 
mnoho úspěchů a těším se na Vaši účast v  letošních ak-
cích.

Starostka SDH Kaňovice Denisa Mošťková

ZO ČSV Hřivínův Újezd
Základní organizace ČSV Hřivínův 
Újezd seskupuje včelaře z  obcí Hři-
vínův Újezd, Doubravy a  Kaňovice. 
Na podzim  roku 2022 zazimovalo 
našich 30 členů 241 včelstev, při-
čemž v  Hřivínově Újezdě včelaří 14 
včelařů (92 včelstev), v  Doubravách 
10 (96 včelstev) a v Kaňovicích 6 (53 
včelstev).
Pokud máte rádi i  jiné statistiky, tak 
vězte, že Český svaz včelařů patří 
dlouhodobě ke spolkům s  nejvyš-
ším průměrným věkem svých členů. 
Dle dostupných údajů je průměrný 
věk včelaře v České republice 61 let. 
Průměrný věk včelaře v naší ZO ČSV 
Hřivínův Újezd je „pouhých“ 55 let 
(12/2022). Proč je tomu tak? Našich 
30 členů je příliš malým vzorkem, 
z  něhož lze jen těžko odvodit  vypo-
vídající rezultát, přesto si dovolím 
tvrdit, že odpověď na tuto otázku 
leží v průměrné době dožití, která je 
v našich obcích především u mužské 
populace výrazně nižší, než je celo-
republikový průměr. A  tento fakt je 
tedy i racionální odpovědí na polože-
nou otázku.
Zima let 2021/22 měla obdobný ráz 
jako většina zim let posledních. Mír-
ná, teplotně nadprůměrná, s  teplo-
tami jen výjimečně klesajícími pod 
-10 °C, představující soudobou reali-
tu, s níž se naše včelstva musí naučit 
vypořádat. Přesto však byla v něčem 
jiná než zimy let minulých. Měla dél-
ku, jakou mají mít zimy typické pro 

naši zeměpisnou šířku. První „včelař-
ské“ stromy proto rozkvetly až v po-
lovině dubna, jev v předešlých letech 
nevídaný.
Včela, ač se to díky archetypu jejího 
znázorňování v  naší kultuře může 
zdát zvláštní, je především lesní ži-
vočich. Profi t včelího společenství je 
tak úzce svázán se stromy, které jim 
poskytují nesrovnatelně vydatnější 
zdroje pastvy, než jsou v řadě přípa-
dů zmiňované luční květy. A  právě 
jaro 2022 bylo v kontextu posledních 
let výjimečné. Jednotlivé fenologické 
fáze navazovaly úzce na sebe, při-
čemž nedocházelo k významnějšímu 
překryvu jejich etap. Rozkvetlé třešně 
plynule nahradily kvetoucí švestky, 
následovaly hrušně a  v  první deká-
dě května byl tento cyklus zakončen 
kvetoucími jabloněmi. To spolu s pří-
znivým počasím mělo za následek, 
že včelstva se dostala do výborné 
kondice, výrazně zvýšila počty svých 
jedinců a zaplnila úly medovými zá-
sobami. Pro včelaře tak květnové me-
dobraní představovalo nadprůměrné 
množství květového medu (10–15 
kg/včelstvo). 
Zlom znamenající, že tato doba vče-
lařské hojnosti končí, započal koncem 
května. Převládající červnové klima 
nepřálo rozvoji mšic a  červců, vylu-
čujících výměšky, které jsou zdrojem 
medovicového medu. A  také doba 
květu lípy, jedné z nejvýznamnějších 
včelařských plodin, byla velmi krátká, 

navíc bez větší produkce nektaru. Dů-
sledkem tak bylo podprůměrné dru-
hé medobraní (do 8 kg/včelstvo). Po-
kud zůstaneme u statistik, tak v roce 
2022 se v  naší ZO vytočilo 3  325 kg 
medu a získalo 138 kg včelího vosku. 
Tedy v souhrnu necelých 14 kg medu 
na včelstvo.
Výrazná absence zdrojů snůšky byla 
i  jedním z  faktorů způsobujících, že 
přelom května a června se vyznačo-
val silnou, obtížně tlumitelnou, rojo-
vou náladou mezi silnými včelstvy, 
jev v  posledních letech nevídaný. 
Důsledkem bylo abnormálně velké 
množství rojů, znamenajících sice 
přirozené zmnožení jejich počtů, 
ale mající nevyhnutelný dopad na 
stav vyrojených včelstev. Nejedná 
se však o nic fatálního, jde o přiroze-
nou, v mnoha ohledech prospěšnou, 
vlastnost hmyzu.  
Rok 2022 obecně můžeme rozdělit 
na dvě části. Na přímo učebnico-
vě dokonalou první část (včelařské 
předjaří a jaro) vyznačující se bezvad-
ným rozvojem včelstev a  vysokými 
výnosy medu, a druhou (časné a plné 
léto) doprovázenou značnou rojovou 
náladou a podprůměrnou snůškou.
Přeji hodně zdraví nejen Vám a Vašim 
blízkým, ale i našim včelám. A přáte-
lům včelařům úspěšnou včelařskou 
sezónu 2023.

Mgr. Miloslav Žmolík
místopředseda ZO ČSV 

Hřivínův Újezd
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KNIHOVNA
Vážení  čtenáři. 
Opět je za námi další rok a  přichází 
jeho hodnocení za knihovnu.
Po covidovém období byla knihov-
na v  loňském roce otevřena mimo 
července celý rok. Stále ovšem trvá, 
že se snižuje návštěvnost knihovny 
a čtenářů ubývá. Někteří dříve aktivní 
čtenáři přestali docházet, anebo bo-
hužel zemřeli. Část čtenářů přijde do 
knihovny jednou nebo dvakrát do 

roka a  těch pravidelných čtenářů je 
poskromnu. S dětmi je to ještě horší, 
většina školou povinných navštěvuje 
knihovny v místě školy.
V naší knihovně jsou k dispozici každý 
rok dva výměnné soubory, jarní 
a podzimní, které se vždy po roce ob-
měňují, a několik desítek nových knih, 
zakoupených z  příspěvku obecního 
úřadu, a  samozřejmě bohatý knižní 
fond pořízený v minulých letech. 

V  loňském roce do knihovny zavíta-
lo 153 návštěvníků, registrovaných 
čtenářů bylo 25, z toho 7 dětí, ale jen 
tři přišly více než jednou. Celkem si 
čtenáři vypůjčili 291 knih.
Přeji všem čtenářům i  nečtenářům - 
a  že jich je, mnoho úspěchů, hodně 
zdraví a pohody a budu se těšit s těmi 
skalními, a doufám, že i novými, v kni-
hovně na shledanou.

Dana Mikulková, knihovnice

Folklórní soubor Skřivánek
V  duchu lidových tradic funguje folklórní soubor Skřivá-
nek při Základní a mateřské škole Hřivínův Újezd již 9 let. 
Ve školním roce 2021/2022 bylo zapsáno 30 dětí. Děti byly 
rozděleny do tří skupin:
• mateřská škola - 17 dětí, skupinu vedly Simona Su-

chánková a Mgr. Pavla Talášková
• základní škola 1. až 3. třída  - 8 dětí, vedoucí Mgr. Micha-

ela Tichá (pondělí)
• základní škola 4. a 5. třída  -  5 dětí, vedoucí mgr et Mgr. 

Zuzana Hrňáková (úterý)
Děti z  mateřské školy se scházely každé úterý v  čase od 
14.00 do 14.45 hodin.
S dětmi se pracovalo v duchu lidových zvyklostí prostřed-
nictvím písní, básní, říkadel, pohybových her, pořekadel 
a pranostik, vyrábění a kreslení ke konkrétnímu tradičnímu 
tématu.
V  únoru se Skřivánci seznámili s  masopustem, fašankem. 
Vyrobili si papírovou masku zvířátka a naučili   se říkadla 
a písně, které za doprovodu harmoniky zazpívali a přednes-
li při fašankovém průvodu po vesnici Hřivínův Újezd.
V měsíci dubnu Skřivánci vystoupili v Kaňovicích se svým 
pásmem Vítání jara a vynesli Morenu za doprovodu písní 
a říkadel. Poté navázali na tradiční velikonoční svátky, vyro-
bili si papírovou kraslici a dozvěděli se zajímavosti o tomto 
jarním svátku.
Skřivánci z  MŠ se seznámili  také se zpracováváním lnu 
na kolovrátku, názorně si ukázali, co je k  tomu zapotřebí 
a  domů si pak odnesli semínka této kdysi vzácné byliny, 
které si mohli zasít.
Na začátku měsíce května si děti z  MŠ vyrobily lodičku 
z kůry, aby se seznámily s dřívějšími hračkami i hrami dětí.

Všichni Skřivánci chodili na procházky do přírody, pozoro-
vali zvířátka, stromy a květiny. Na louce  si  nasbírali rostliny, 
které  pak vylisovali a vyrobili z nich herbář.
Na posledním setkání mladších Skřivánků před letními 
prázdninami děti okusily tradiční pěry. Pomáhaly při přípra-
vě těsta i samotných pěrů.  Za odměnu si na nich pochut-
naly a naučily se o nich i písničku. Můžete se ji naučit také:

Kdo umí vařit pěry, naša tetka.

Ona dává kus trnek doprostředka.

Měla mamka, měla sýr, synek jí ho vymlsil,

eja, hoja, duša moja.

Kdo umí jezdit s koňma, naši strýček.

Až jim jiskry létajů z podkoviček.

Vždycky koňa pohladí, než mňa na ňho posadí,

eja, hoja, duša moja.

Ve školním roce 2022/2023 vede skupinu dětí v mateřské 
škole Mgr. Pavla Talášková a Marcela Šuranská, v základní 
škole Mgr. Aneta Jochmanová.
FS Skřivánek se účastnil svatomartinského hodového prů-
vodu a děti z MŠ zpestřily nedělní hodové dopoledne po 
mši svaté svým vystoupením na téma hody a posvícení.
Skřivánci ze ZŠ v  listopadu vystoupili na setkání seniorů 
v Hřivínově Újezdě s pásmem říkadel a básní o podzimu, 
písní Čížečku, čížečku (včetně tanečku), písněmi Vlaštovič-
ka a Bude zima, bude mráz.
FS Skřivánek děkuje obci Hřivínův Újezd a  také rodi-

čům dětí – Skřivánků za jejich podporu.

Mgr. Pavla Talášková, Simona Suchánková
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KULTURNÍ AKCEKULTURNÍ AKCE
Tříkrálová sbírka

V sobotu 8. 1. 2022 se konala Tříkrálová 
sbírka, jejíž výtěžek tentokrát činil 15 
987,-- Kč

Fašanky

Na sobotu 26. 2. 2022 sezval Sbor do-
brovolných hasičů Kaňovice všechny 
občany Kaňovic na tradiční maso-
pustní průvod s  voděním medvěda. 
Kdo chtěl, mohl se zúčastnit. Masky si 
mohli občané obstarat vlastní, nebo 
si je mohli zapůjčit na obecním úřadě. 
Na rozloučení s  masopustní dobou 
dorazilo asi třicet masek – mezi nimi 
i  děti. Sraz byl stanoven na devátou 
hodinu ranní v sále kulturního domu, 
odtud pak byl společně zahájen 
průvod celou vesnicí. Hudbu za-
jišťoval pan Jaroslav Kolařík z Provo-
dova.  

Velikonoce na rolnické usedlosti, 

čp. 19

V  sobotu 9. 4. 2022 proběhlo ve-
likonoční tvoření na rolnické usedlos-
ti čp. 19. Děti mohly malovat voskem 
na vajíčka pod vedením paní Martiny 
Bernátíkové z Kaňovic. Také si mohly 
pod vedením paní Leony Otrubové 
z  Biskupic vyrobit sádrový odlitek 
a  pomalovat si jej podle vlastních 
představ. Některé odlitky bylo možné 
i  zakoupit. S  paní Lucií Seidlovou ze 
Zlína děti tvořily velikonoční zajíčky 
a  kuřátek ze dřeva i  papíru. Dále 
byly k  zakoupení výrobky ze dřeva 
pana Radka Hořínka z  Dobrkovic, 
pletené čepice, čelenky a  zvířátka 
paní Marcely Důbravové z Dobrkovic 
a pískované sklenice, lahve a náram-
ky z  korálků paní Zuzany Jelínkové 
ze Zlína. V  deset hodin jako ob-
vykle vystoupily děti a  žáci ZŠ a  MŠ 

Hřivínův Újezd, navštěvující folklorní 
kroužek Skřivánek, se svým pásmem 
„Vynášení Mařeny a  jarní hry dětí“. 
Občerstvení zajistil Kulturní výbor 
Obce Kaňovice.

Beseda se seniory

V sobotu 7. 5. 2022 bylo uskutečněno 
setkání s  našimi staršími spoluobča-
ny. Setkání zahájil pan starosta Jiří 
Mikel svým úvodním slovem. Násle-
dovalo občerstvení a zábava s duem 
„Dvojka ze Strání“. 

Pirátský dětský den

Mezinárodní den dětí slavily nejen 
naše kaňovské děti, ale i mnoho dětí 
přespolních, v  sobotu 28. 5. 2022. 
Pod záštitou Sboru dobrovolných 
hasičů bylo připraveno několik sta-
novišť s tematicky laděnými úkoly, na 
kterých děti sbíraly na své startovní 
lístky razítka. Za vyplněný orazítko-
vaný lístek pak obdržely poukázku 
na občerstvení a  diplom za splnění 
náročných úkolů.

Taneční zábava s DH Túfaranka

V sobotu 20. 8. 2022 proběhla taneční 
zábava s dechovou hudbou Túfaran-
ka, které se zúčastnilo velké množst-
ví domácích i  přespolních občanů. 
Součástí zábavy byla i  bohatá tom-
bola.

Veselé duchaření

Rolnická usedlost čp. 19 a  Obecní 
úřad Kaňovice společně uspořáda-
ly akci zvanou „Veselé duchaření“, 
a to v sobotu 29. 10. 2022 od 15 ho-
din v  areálu za obecním úřadem. 
Program pro děti byl velmi pestrý – 
duchařský rej (tancovačka), putování 
za světýlky, duchařské hrátky, Miss 

Ošklivka – dlabání dýní nebo řepy, 
tvořivá dílna Čáry, máry, fuk a  pro 
hladovce také opékání špekáčků. 
Děti si mohly vzít strašidelný kostým, 
dýni nebo řepu a nůž na vyřezávání, 
popřípadě špekáček, pečivo – to bylo 
ale možné i zakoupit. 

Lampionový průvod

V  sobotu 12. 11 2022 prošel naší 
obcí lampionový průvod – jako ob-
vykle za úplné tmy a  za doprovodu 
písní z  pohádek a  dětských fi lmů. 
Start průvodu byl na dětském hřiš-
ti v  areálu za obecním úřadem, kde 
proběhlo společné fotografování. 
Průvod obešel celou vesnici ke hřbit-
ovu a zpět za obecní úřad. Zde účast-
níky průvodu čekalo občerstvení 
v  podobě svařeného vína, pro děti 
čaje a nesměl chybět ani špekáček.

Vítání občánků

Z  naší obce přivítal v  neděli 20. 11. 
2022 v obřadní síni Obecního úřadu 
Hřivínův Újezd pan starosta Jiří Mikel 
Agátu Šifel a Jaromíra Kašpárka.

Rozsvícení obecního vánočního 

stromu

Adventní dobu jsme společně přivíta-
li v  sobotu 26. 11. 2022 v  17 hodin 
před obecním úřadem. Zde proběhlo 
krátké slovo pana starosty, poprvé za 
tuto zimu se rozsvítil vánoční strom 
a  pozvání pana starosty na občerst-
vení připravené za obecním úřadem 
neodmítl žádný z občanů. V nabídce 
byl vynikající vánoční punč, svařené 
víno nebo čaj pro děti. Součástí pro-
gramu byly vánoční tradice pro děti 
nebo prodejní stánek s  výrobky ze 
dřeva.

Mgr. Miroslava Štěpaníková
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Túfaranka

Rolnická usedlost č. p. 19

Ještě bych se chtěl v krátkosti zmínit 
o  taneční zábavě s  dechovou hud-
bou „Túfaranka“dne 20.8.2022. V této 
souvislosti bych chtěl poděkovat 
všem sponzorům za dary do tombo-
ly. Nemůžu zde z  důvodu kapacity 

„Hrabinova“ usedlost – jedinečná, his-
toricky poměrně vzácná a  evropsky 
oceněná památka. V  posledních le-
tech (vzhledem k přesunu kulturních 
akcí v obci do areálu u budovy obec-
ního úřadu a  k  opatřením souvisejí-
cím se šířením covidu – 19) téměř zela 
prázdnotou. Výjimkou byly veřejností 
vítané velikonoční akce pořádané kul-
turním výborem obce ve spolupráci se 
ZŠ a MŠ Hřivínův Újezd. 
A  tak přišla na řadu otázka: „Co s  ní, 
aby zase žila?“ Zastupitelstvo obce na-
bídlo usedlost k pronájmu za účelem 
jejího zpřístupnění turistům, konání 
kulturních a  vzdělávacích akcí a  vol-
nočasových aktivit pro veřejnost a pro 
školy. 

Využití sálu a areálu za obecním úřadem

Významné životní jubileum

Sál KD a areál za obecním úřadem je v posledních le-
tech značně využíván jak k obecním akcím, tak k proná-
jmům. 
V roce 2022 byl sál KD k těmto účelům využit osmkrát, 
areál za obecním úřadem dvacetkrát. V  areálu se us-

Začátkem září 2022 se dožil 70-ti let náš spoluobčan Ing. 

Josef Bernátík. Od mládí se zapojoval do veřejného dění 
v obci, zastával funkce v samosprávách i ve spolcích. Byl 
tajemníkem společného Národního výboru Hřivínův 
Újezd-Kaňovice, od roku 2002 jedno volební období sta-
rostou obce Kaňovice.
Josef Bernátík je od roku 1967 aktivním členem Sbo-
ru dobrovolných hasičů Kaňovice. Od dětských let byl 
členem soutěžních kolektivů žáků, dorostu a  mužů. Po 
dobu 55 let členství ve sboru se aktivně podílel na orga-
nizování a  celkovém zajištění akcí pořádaných sborem. 
28 let zastával funkci Starosta sboru, výrazně ovlivňoval 
velmi dobré výsledky sboru a hlavně prosazování práce 
s  mladými hasiči ve sboru, okrsku, okrese a  celém 
Zlínském kraji. 
Bratr Josef Bernátík zastával taktéž funkce starosty Okres-
ního sdružení hasičů Zlín a  starosty Krajského sdružení 
hasičů Zlínského kraje. Je nositelem nejvyšších hasičských 

kutečnily i dvě svatby, na jedné z nich se mně poprvé 
za 16 let ve funkci starosty dostalo cti oddávat. 
Využití hlavně areálu za obecním úřadem mě svým 
počtem akcí utvrzuje v tom, že rozšíření tohoto areálu 
bylo ze strany zastupitelstva tím správným krokem. 

vyznamenání „Řád sv. Floriána“ a titulu „Zasloužilý hasič“. 
Hejtman Zlínského kraje mu udělil v  roce 2007 „Pamět-
ní list“ a  v  roce 2012 „Záslužné vyznamenání Zlínského 
kraje II. stupně“ jako výraz uznání a  poděkování za ak-
tivní a příkladnou činnost ve sboru dobrovolných hasičů. 
V roce 2019 byl vybrán a zařazen mezi deset nejvýrazně-
jších „Osobností roku Zlínského kraje“.
V roce 2011 obdržel z rukou 1. místopředsedkyně Senátu 
Parlamentu ČR PaedDr. Aleny Gajdůškové poděkování 
za dlouholetou nezištnou a  obětavou činnost pro do-
brovolné hasiče.
Arcibiskup Olomoucký a  Metropolita Moravský Jan 
Graubner předal Josefu Bernátíkovi v roce 2018 „Medaili 
svatých Cyrila a Metoděje“ jako projev uznání a vděčnos-
ti za aktivní a nezištnou spolupráci a zvláště za obětavou 
službu pro hasičské poutě na Svatém Hostýně. Oslavenci 

při této příležitosti přišli poblahopřát starosta a mís-

tostarosta obce a taky starostka SDH.

zpravodaje vyjmenovávat všechny, 
ale moc si této podpory vážím. Po-
děkovat patří taky všem, co přispěli 
fi nančním darem. Jsou to:  
Patrik Kunčar, Pento s.r.o., Petr Mará-
šek – Stavebniny, MORAVIA CONTAI-

Byla jsem jediná, 
kdo zájem o  oži-
vení usedlosti pro-
jevil. V  červnu tak 
mohla být zaháje-
na nebo spíš obnovena má spolupráce 
s obcí. Hned jsme začali s úpravami. Po-
řídili jsme nový stůl a lavice pro menší 
děti k  realizaci výtvarných a  rukoděl-
ných aktivit. Založili jsme kompost, 
srovnali terén pod jírovcem, aby tady 
děti mohly hrát starodávné hry, třeba 
kuličky. Zlikvidovali jsme původní roz-
padlou suchou toaletu a zvelebili nové. 
Uklidili jsme místnosti v  chalupě, ko-
moře i bývalých chlévech. Upravili jsme 
terén v okolí chalupy, vyčistili dřevárku. 
Zahájili jsme práce na obnově studny, 

NERS a.s., GEOMORAVA s.r.o., Tomáš 
Vlk, RUMPOLD UHB s.r.o.   Obec tak 
získala částku 31 500,-- Kč na podpo-
ru této akce. Bez uvedené fi nanční 
i  materiální podpory bychom těžko 
mohli takovou akci uspořádat. 

v níž k našemu překvapení je i v době 
sucha dostatek vody. Pro děti jsme vy-
robili házecí kruhy ze sena a různé hry. 
K prohlídce usedlosti jsme přizvali od-
borníky. Paní PhDr. Blanku Petrákovou 
z  Muzea luhačovického Zálesí s  man-
želem. Jim děkujeme za cenné nápady, 
rady, doporučení a inspiraci a těšíme se 
na další spolupráci. Z Brna k nám zaví-
tala ing. Pavla Přikrylová ze společnosti 
Poznej víc, jejíž hlavní činností jsou zá-
jmové aktivity dětí a mládeže. Jí děku-
jeme za to, že nám pomohla zviditelnit 
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usedlost na webových stránkách pro 
turisty https://mapy.cz. Do vyhleda-
vače zadejte Kaňovice 19. Na základní 
mapě se ukáže grafi cká značka used-
losti. Vpravo vedle mapy jsou k dispozi-
ci fotky nebo panoramatická prohlídka. 
V zimním období jsou budovy na used-
losti z  technických důvodů uzavřeny. 
Některé akce mohou probíhat v zahra-
dě usedlosti, v areálu u obecního úřa-
du nebo v přírodě v okolí Kaňovic. Jste 
na ně srdečně zváni prostřednictvím 
plakátů na webových stránkách obce 
nebo na facebooku Rolnická usedlost 
č. p. 19 v Kaňovicích.   
  
Akce na usedlosti od června 2022:

- Svatojánské čarování 24. 6. přineslo 
povídání o Janu Křtiteli, tvorbu sva-
tojánských postýlek, ochutnávku 
bylinkového čaje a ukrytí metly, aby 
se z domu nevyneslo štěstí.

- Než zazvoní školní zvon, otiskneme 
třeba strom – hrátky s tiskátky jsme 
mohli zažívat ve dnech 29. – 31. 
srpna. Otiskovali jsme vlastní prsty, 
různé přírodniny, razítka i  textilie. 
Podle fotografi í jsme hledali stromy 
a  pomocí voskovky otiskly jejich 
kůru na výkres, vznikl nám tak malý 
kůrový herbář. Vyzkoušeli jsme 
i společné tiskání v rytmu říkadla.

- Zahradní cestičkou s  kohoutkem 
a slepičkou – 9. 9. děti plnily různé 
úkoly na motivy pohádky O  ko-
houtkovi a  slepičce, kreslily husím 
brkem, podle hesla „Kdo si hraje, 
nezlobí…“ využily starodávné i mo-
dernější hry.

- Je tady podzimní den, pojďte hle-
dat barvy ven – podzimní výprava 
24. 9. do barevně rozmanité přírody 
přinesla řadu zajímavých prožitků 
– naslouchání zvukům přírody a je-
jich napodobování, sestavení pod-
zimní palety barev, rozlišování vůní 
a pachů, ochutnávku plodů, lezení 
na posed i pohybové hry.

- Lojzíkova tužka – program pro ba-
tolata a  předškoláky proběhl na 
usedlosti opakovaně. Malé divadlo 
na motivy povídky Myška a  tužka 
doplnilo povídání o  obyvatelích 
usedlosti a  prověřilo znalosti a  vě-
domosti dětí. Povídání a hry o koč-
kách doplnila výtvarná aktivita s vy-
užitím přírodnin. Při návštěvě used-

losti tento program využily i  děti 
z mateřské školy v Biskupicích. 

- Kurz zdobení podtácků háčková-
ním s  paní Marcelou Důbravovou 
z Dobrkovic byl 17. 9. k dispozici dě-
tem od 12 let a dospělým.

- V Den otevřených dveří 28. 9. se na 
usedlosti sešli pamětníci posledního 
člena z rodu Dudových Aloise. Vzpo-
mínky na doby minulé zazněly při 
skleničce dobrého vína, ochutnávce 
štrůdlu z místních jablek či slivovice. 
Škoda jen, že se nezachovalo víc pů-
vodních předmětů či fotografi í.

- Napíchneme na bodliny papír, plst 
i  těstoviny – výtvarná dílna 25. 9. 
se nesla ve znamení tvorby různo-
rodých ježků podle vzoru či vlastní 
představy a fantazie. Zrodili se ježci 
z přírodnin, papíroví, plstění, z mo-
delovací hmoty. Také se nám dva 
docela velcí (keramičtí) na usedlosti 
ukryli, takže dětem nezbývalo nic ji-
ného, než je najít. Jaké bylo překva-
pení, když kromě ježků našly také 
preparovaného tchoře a lišku.

Akce v areálu obecního úřadu:

- Veselé duchaření – 29. 10. – du-
chařské hrátky pro děti, volbu 
MISS Ošklivky, stolní a  pohybové 
hry, putování za světýlky, tvořivou 
a  výtvarnou dílnu Čáry, máry, fuk 
provázel duchařský rej – tancovač-
ka, zpívání, přehlídka kostýmů. Pro-
křehlí duchové se ohřáli u táboráku 
se špekáčky. Zájemci z  řad diváků 
si prohlédli přírodní obrazovou 
galerii a mohli si zakoupit dřevěné 
výrobky z dílny pana Radka Hořín-
ka z Dobrkovic nebo hračky a nafu-
kovací balonky paní Jany Flachsové 
z Brna.

- Na Lampiónový průvod se potem-
nělou obcí vydaly rodiny s  dětmi 
v podvečer 12. 11. Rozličná světýl-
ka příjemně osvětlovala cestu. Do 
kroku a dětem pro radost vyhrával 
místní rozhlas dětské písničky. Po 
skončení průvodu jsme si u táborá-
ku pochutnali na špekáčcích. 

- Vítání adventu – nádherné před-
vánoční období jsme uvítali 26. 11. 
rozsvícením obecního vánočního 
stromu za doprovodu písně Tichá 
noc. Při čaji, punči a svařáku si přá-
telé a známí příjemně povykládali. 

Děti zaujaly vánoční tradice – háze-
ní střevícem, pouštění lodiček, hle-
dání rybí šupiny pod hrnečky, sklá-
dání látkového vánočního stromu, 
ochutnávka chleba s medem, přání 
na třešňovou větvičku – Barborku, 
polibek pod jmelím. Atmosféru Vá-
noc navodily i  vystavené betlémy 
ze dřeva, kukuřičného šustí a  pře-
kližky. Nejstarší z  nich s  obrázky 
malířky Marie Fischerové – Kvěcho-
vé byl vyroben již nežijícím panem 
Karlem Adamem ze Zlína před 51 
lety. Stánek pana Hořínka tentokrát 
nabízel dřevěné dekorace do oken, 
ke dveřím, do zahrádek, svícny 
i  dárkové předměty. Vánoční nála-
du zpříjemňovaly také plamínky 
ohňů a vánoční písně a koledy. 

- Vepřové hody s ochutnávkou vep-
řových specialit a s možností jejich 
nákupu zorganizoval na 10. 12. 
kulturní výbor obce ve spolupráci 
s restaurací Na hřišti Hřivínův Újezd. 
Všem moc chutnalo.

Co plánujeme?

První ohlasy na akce, aktivity a události 
na 19 nás motivují k další práci a snaze 
zachovat kulturní dědictví v naší obci. 
Byla by škoda, aby usedlost chátrala 
a upadla v zapomnění. Vždyť v posled-
ní době se lidé velice často vrací k od-
kazu svých předků, moudru babiček 
a dědečků. Proč z nich nečerpat? 
V roce 2023 se chceme zaměřit na do-
tační programy na obnovení kamen 
a černé kuchyně v chalupě, na obnovu 
provozu sušárny ovoce na zahradě, na 
zprovoznění studny, zprostředkování 
starodávných her pro děti, zvelebení 
areálu, rozvíjení spolupráce s odborní-
ky, vydání publikace o usedlosti, přípra-
vu programů pro rodiny s dětmi i pro 
školy a zpřístupnění usedlosti turistům.
Děkuji za spolupráci panu starostovi, 
zastupitelstvu obce a členům kulturní-
ho výboru, za pracovní pomoc zaměst-
nanci obce panu Jiřími Miklovi a  za 
velkou podporu celé své rodině. Věřím, 
že dalšími společnými silami se nám 
podaří „Hrabinku“ znovu rozdýchat. 
Přeji Vám do nového roku hodně zdra-
ví, štěstí, lásky. Ať je pro Vás rok 2023 
plný pochopení, tolerance, naděje, sil, 
odvahy, spolupráce a radosti. 

Mgr. Marta Holbová
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Poznamenejte si do kalendářePoznamenejte si do kalendáře
 4.1., 1.2.,1.3.,14.4.,10.5. a 7.6.

Tak jako každoročně bude i  v  roce 2023 od 7.4. do 

28.10. zpřístupněno každou sobotu od 10:00 do 11:00 
hodin sběrné místo u hasičské zbrojnice. Zde můžou 
občané ukládat komunální odpad, kovový odpad 
a bioodpad. Tento bude možnost ukládat podle OZV 

Termíny svozu plastů na I. pololetí:

Sběrné místo

Termíny svozu papíru (kontejnery) 

Termíny svozu KO

Termíny svozu nebezpečného odpadu

Kontejner na stolní olej a sběr 
tužkových baterií

Svoz papíru v  kontejnerech probíhá každý pátek v  2. li-
chém týdnu v  měsíci. V  roce 2023 se ruší svoz papíru 
v modrých pytlích, který se neosvědčil. 

Svoz komunálního odpadu probíhá v pátek 1 x za 14 dnů. 
Jednotlivé termíny svozu naleznete na www.kanovice.cz 
v kalendáři akcí.

Mobilní svoz nebezpečného odpadu v roce 2023 bude 
probíhat 10.5. a 13.9. 2023 v čase od 15:00 hodin do 
16:00 hodin u  hasičské zbrojnice a  potom v  čase od 
16:00 hodin do 17:00 hodin u trafostanice pod čp. 84. 
Termíny budou včas zveřejněny rozhlasem a na infor-
mační tabuli obecního úřadu, případně na webových 
stránkách obce. Chtěl bych Vás při této příležitosti po-
žádat, abyste si nebezpečný odpad připravili na tyto 
termíny. Často se stává, že po odvozu nebezpečného 
odpadu buď ještě v ten den, nebo na druhý den se ob-
jeví před sběrným místem televize a podobný nebez-
pečný odpad. 

V  obci se nachází dvě plastové popelnice na stolní olej 
a jedlé tuky. Jedna u trafostanice pod čp. 84 a 
druhá u hasičské zbrojnice. Na chodbě obecního úřadu je 
umístěna nádoba na tužkové baterie. 

Termíny svozu skla (kontejnery)
Svoz skla v kontejnerech probíhá každý 3. týden v měsíci

SOUTĚŽ V TŘÍDĚNÍ ODPADU 
„O KERAMICKOU POPELNICI“ – 1. MÍSTO
Obyvatelé Uherského Brodu, Šumic, Bánova a KAŇOVIC 
v  roce 2021 ve Zlínském kraji nejlépe třídili odpady. 
Zástupci obcí dne 18.5.2022 sešli na slavnostním cere-
moniálu na zámku Lešná u Valašského Meziříčí převzali 
prestižní ocenění v  soutěži „O  keramickou popelnici.“ 

Tradiční krajské klání samospráv organizuje již pošest-
nácté Zlínský kraj ve spolupráci s  Autorizovanou obalo-
vou společností EKO-KOM, a.s., v rámci aktivit zaměřených 
na podporu tříděného sběru odpadu v regionu.
V  kategorii měst nad 15 000 obyvatel zvítězilo město 
Uherský Brod a polepšilo si tak z loňského druhého mís-
ta, na druhé příčce skončilo Uherské Hradiště, které se 
v loňském roce umístilo na první příčce, třetí místo obsa-
dilo statutární město Zlín. V kategorii obcí s počtem oby-

vatel od 2 001 do 15 000 zvítězila vloni třetí obec Bánov, 
následována Starým Městem, které si tak zopakovalo 
stříbrnou příčku z loňska a na třetí pozici se umístila obec 
Nivnice. Mezi obcemi do 2 000 obyvatel obsadila první 
místo obec Šumice, následují Sehradice a Ořechov. 
Mezi malými obcemi do 500 obyvatel jsou v  třídění 

nejúspěšnější KAŇOVICE, v  těsném závěsu obec Košíky 
a  bronzové Jankovice. V  rámci slavnostního vyhlášení 
získaly nejlepší obce kromě věcných cen zejména motivační 
příspěvek od Zlínského kraje na podporu odpadového hos-
podářství. Obce na prvním místě v  každé kategorii si 

odnesly 30 tisíc korun, na druhých místech 20 tisíc a  za 
bronzovou příčku 10 tisíc korun. Slavnostního vyhlášení se 
za naši obec zúčastnil místostarosta obce pan Jiří Kaláč.

č. 1/2019 celoročně. V období od listopadu do konce 
března bude umožněn přístup ke kontejneru na bio-
odpad a kovový odpad požádáním na obecním úřadě. 
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FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY OBCEFINANČNÍ PŘÍSPĚVKY OBCE

INFORMACE O ZMĚNĚ SAZBY INFORMACE O ZMĚNĚ SAZBY 
POP Ů RO 2023POPLATKŮ NA ROK 2023

Naše obec již dlouhodobě podporuje fi nančně spolky pů-
sobící v obci, a to formou darovacích smluv.
V roce 2022 byly poskytnuty fi nanční prostředky z rozpočtu 
obce pro jednotlivé spolky takto: 
• Sbor dobrovolných hasičů Kaňovice  10 000,-- Kč
• Myslivecký spolek Hřivínův Újezd – Kaňovice 10 000,-- Kč
• ČČK Místní skupina Kaňovice 6 000,-- Kč
• TJ Hřivínův Újezd-Kaňovice 20 000,-- Kč
Obec poskytla dne 14.3.2022 na projekt „Charita pro Ukraji-
nu“ částku 20 000,-- Kč

Dále obec poskytla na základě žádosti a darovací smlouvy 
fi nanční částku 50 000,-- Kč na opravu fary ve Velkém Oře-
chově 9.
V měsíci prosinci 2022 obec poprvé poskytla fi nanční pří-
spěvky rodičům žáků I. stupně na dopravu do základní 
školy v Hřivínově Újezdě a Luhačovicích a to částku 1 000,-- 
Kč/1 žáka.  Celkem se jednalo o 9 žáků. 
Rovněž v tomto měsíci schválila obec na svém zasedání žá-
dost spolku „Stodola Horreum z.s.“ o fi nanční příspěvek na 
opravu farní stodoly ve výši 5 000,-- Kč. 

Zastupitelstvo obce se na svém 28. 
zasedání dne 18.11.2022 zabývalo ná-
klady na svoz komunálního odpadu, 
a  s  tím související výši poplatků hra-
zeného občany obce. Náklady na svoz 
KO se pro případné potřeby vydání 
nové OZV počítají za předcházející 
rok, v tomto případě je to rok 2021 (za 
rok 2022 ještě nebyly známy všechny 
náklady). U  výpočtu se vychází pou-
ze z  nákladů na svoz popelnic a  van 
na komunální odpad a  bioodpad. 
Svoz papíru plastů a  skla je částečně 
kompenzován fi rmou EKO-KOM. Tato 
kompenzace za rok 2022 činila 84 
793,-- Kč. Kovový odpad z obce odváží 
fi rma Metalšrot Tlumačov a.s. Za rok 
2022 činily tržby z tohoto odpadu 34 
170,-- Kč ( 5 kontejnerů ).

Společenská kronikaSpolečenská kronikaSpolečenská kronika
Sňatky v obci: 
Leona Lamborová a Daniel Mlček
Marika Mikelová a Petr Běhůnek
Simona Kaláčová a Petr Pristach

Narození:
Jaromír Kašpárek
Patrik Šifel

Úmrtí:
Anastazie Tököliová 
Marie Kudláčová
Stanislav Lambor 
Michal Bernátek 

Významná životní jubilea: 
Jiří Šůstek 
Libuše Michálková 
Karel Buršík 
Jana Zajíčková 
Milada Šůstková 
Josef Bernátík 

K trvalému pobytu v obci bylo přihlášeno (mimo ci-
zince) 9 osob, odhlášeno z trvalého pobytu (mimo 
cizince) 6 osob. Naše obec měla k  31.12.2022 
celkem 295 osob včetně 25 cizinců. Průměrný 
věk obyvatel činil 41,92.  

Za rok 2021 činily náklady na svoz 
komunálního odpadu a  odvoz van 
částku 246 922,49 Kč. Počet obyvatel 
k 31.12.2021 byl 276. Tedy náklady na 
1 obyvatele vychází na částku 894,64 
Kč. Při poplatku 500,-- Kč/1 obyvatele 
doplácela obce v tomto roce 108 920,-
- Kč ze svého rozpočtu. V  roce 2021 
bylo vyvezeno 10 ks van o objemu 8 
m³, 3 ks van na bioodpad a 1 ks vany 
na hřbitovní odpad. 
Za rok 2022 k  datu 30.10.2022 činily 
náklady na svoz komunálního odpa-
du a odvoz van částku 228 559,12 Kč. 
Počet obyvatel k  30.10.2022 byl 269. 
Náklady na 1 obyvatele vycházely na 
částku 849,66 Kč. Dá se tedy předpo-
kládat, že při započítání zbývajících 
2 měsíců roku 2022 celkové nákla-

dy převýší částku z roku 2021. V roce 
2022 bylo vyvezeno 12 ks van o obje-
mu 8 m³, 5 ks van na bioodpad a 1 ks 
vany na hřbitovní odpad. 
Zastupitelstvo obce na výše uvede-
ném zasedání rozhodlo usnesením 
č. 38/2022, o  vydání „OZV č. 1/2022 
o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství“. V této vy-
hlášce byla stanovena sazba poplatku 
na 600,-- Kč/1 občana za kalendářní 
rok a je platná od 1.1.2023. 
I přes toto zvýšení poplatku bude obec 
nadále na svoz odpadů doplácet, což 
činila vždy i v minulosti. K poslednímu 
navýšení sazby došlo k 1.1.2016 z část-
ky 450,-- Kč na 500,-- Kč.  Stále se zvy-
šující ceny svozové fi rmy a narůstající 
objem odpadu v naší obci, nás přinu-

Marie Lamborová
Josef Fuglík 
František Šůstek
Marie Váňová 
Ludmila Fuglíková 
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PLATBY POPLATKŮ V ROCE 2023PLATBY POPLATKŮ V ROCE 2023
DRUH POPLATKU SAZBA TERMÍN ZAPLACENÍ
POPLATEK ZE PSŮ:
1 pes 100,-- Kč do 30. 4. 2023
druhý a další pes 100,-- Kč do 30. 4. 2023
MP ZA ODPADY:
sazba za 1 osobu 600,-- Kč do 30. 6. 2023
možnost rozložení plateb:
1. splátka 300,-- Kč do 30. 4. 2023
2. splátka 300,-- Kč do 30. 6. 2023
PRONÁJEM POPELNIC: 
1 popelnice 110 nebo 120 l   130,-- Kč/rok do 30. 6. 2023
1 popelnice 240 l 260,-- Kč/rok do 30. 6. 2023 
STOČNÉ:
1 trvale obydlený dům napojený  do obecní kanalizace (dle smlouvy)  200,-- Kč/rok do 30. 4. 2023

BEZHOTOVOSTNÍ PLATBY POPLATKŮ
Veškeré výše uvedené poplatky lze poukázat také bezhotovostním převodem na účet obce č. 18520661/0100 s těmito 
variabilními symboly:
POPLATEK ZE PSŮ 12023+číslo rodinného domu
MP ZA ODPADY 22023+číslo rodinného domu
PRONÁJEM POPELNIC 32023+číslo rodinného domu
STOČNÉ 42023+číslo rodinného domu

Pronájem hrobového místa

PLÁN KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ V ROCE 2023

Ostatní poplatky 
- pronájmyZastupitelstvo obce na svém zasedání dne 18. 11. 2022, usne-

sením č. 35/2022 stanovilo cenu pronájmu za hrobové místo na 
období 4 let (1. 1. 2023-31. 12. 2026) takto: pronájem hrobového 
místa 3,-- Kč/1 m²/1 rok, cena za služby s nájmem spojené 17,-- 
Kč/1 m²/1 rok. Celkem tedy činí cena pronájmu 20,-- Kč/1 m²/1 
rok. Občané hradí tento pronájem na základě podepsané smlou-
vy v hotovosti na obecním úřadě. 

Ke dni uzávěrky zpravodaje nebyly ještě stanoveny termíny všech kulturních akcí v roce 2023.
Předkládám tedy pouze ty, které jsou již schváleny včetně termínů konání.
1.4.2023 Velikonoce na čp. 19   rolnická usedlost – obec
29.4.2023 Stavění máje    areál za OÚ – hasiči
30.4.2023 Divadlo      sál KD – obec
6.5.2023 Beseda se seniory   sál KD – obec
27.5.2023 Kácení máje    areál za OÚ – hasiči
1.7.2023 Dětský den    areál za OÚ – hasiči
19.8.2023 Taneční zábava „Žadovjáci“  areál za OÚ – obec

Zastupitelstvo taky stanovilo výši ostatních po-
platků za pronájmy. Pronájem areálu za obecním 
úřadem  2 000,-- Kč/1 den. Pronájem sálu v  zim-
ním období 2 000,-- Kč / 1 den, v  letním období 
1 000,-- Kč/1 den.

tilo k  tomuto nepopulárnímu kroku 
– navýšení poplatku. Naproti tomu 
lze říci, že občané naší obce mají nad-
standartní zajištění likvidace odpadů, 
a  to jak kontejnerů na KO, bioodpad 
i  kovový odpad. Také počet nádob 
na plasty, papír a  sklo, je v naší obci, 
vzhledem k počtu obyvatel, oproti ji-
ným obcím vysoký (plasty 20 ks, papír 
13 ks, sklo 4 ks). Bohužel tím, že jsou 
tato jednotlivá „hnízda“ volně přístup-
ná (a  jinak to ani nejde), nevyhneme 

se tomu, že svůj odpad zde likvidují 
taky cizí občané. Ať už zaměstnanci fi -
rem nebo živnostníci, a to i z naší obce. 
Co se těchto týká, měli by mít pro své 
podnikání smlouvu se svozovou fi r-
mou a tím dokládat likvidaci odpadu. 
Do kontejnerů na papír, plasty a sklo 
patří odpady pocházející z  domác-
ností, ne z podnikání. Nejhorší situace 
je v  kontejnerech na papír. Budeme 
se muset na toto v  roce 2023 zamě-
řit. Ještě dovolte krátkou poznámku 

k poplatkům za psy. Chtěl bych po-
žádat občany, aby při pořízení nového 
psa tuto skutečnost nahlásili na obci 
(do 3 měsíců). Rovněž při úhynu psa, 
je potřeba kvůli předpisu poplatků dát 
zprávu na obec. Ať se nestane to, že 
při platbě poplatků za psa, poplatník 
nahlásí, že psa již nemá. Předpisy na 
poplatky za psy se stanovují na počát-
ku roku na celý kalendářní rok. Proto 
musí být obec informována o  těchto 
změnách. 
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CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2023CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2023
V roce 2023 chceme požádat o dotaci 
na tyto projekty:
- „Obnova soustavy veřejného osvět-

lení – Obec Kaňovice“
-  „Energetické úspory OÚ Kaňovice“

Možná ještě v  průběhu roku budou 
vypsány jiné výzvy, na které můžeme 
reagovat.  

PROGRAM OBNOVY VENKOVA NA 

VOLEBNÍ OBDOBÍ 2023-2026

Zastupitelstvo obce bude na svém prv-
ním zasedání v roce 2023 sestavovat „ 
Program obnovy venkova na volební 
období 2023-2026“. 
Tento dokument v  době uzávěrky 
zpravodaje ještě nebyl schválen. Pouze 
můžu říci, že se bude jednat s největší 

pravděpodobností o  tyto akce: zatep-
lení a výměna oken a dveří na budově 
OÚ, oprava místních komunikací, úpra-
va hřbitova, oprava chodníku u kaple, 
vypracování projektu na ČOV a  vyře-
šení „obchvatu“ pro příjezd do fi rem 
v jižní části obce. Po schválení budete 
s  tímto dokumentem seznámeni. Zda 
se jej podaří naplnit ukáží následující 
léta. 

Závěrem
léta.

ěZávěrem
Závěrem zpravodaje bych chtěl ještě jednou poděkovat 
zastupitelstvu obce a kulturnímu výboru za odvedenou práci. Rovněž 
bych chtěl poděkovat všem spolkům a složkám za spolupráci v roce 
2022.
Zvláštní poděkování patří ČČK Místní skupině Kaňovice za velmi 
aktivní spolupráci při úklidu v obci a u kaple, udržování zeleně před 
budovou obecního úřadu a pečení vdolečků na kulturní akce.  
Přeji všem občanům, aby rok 2023 byl pro ně lepší i spokojenější, než 
rok předcházející, a to jak v osobním, tak i pracovním životě. 

Fotogalerie Fotogalerie 
kulturní a společenské akcekulturní a společenské akce

Fašank 26. 2. 2022
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Velikonoce na rolnické usedlosti 9. 4. 2022

Beseda se seniory 7. 5. 2022
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Vyhlášení soutěže „O keramickou popelnici“ 18.5.2022
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Dětský pirátský den 28. 5. 2022
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Taneční zábava Túfaranka 20. 8. 2022

Svatba v areálu za OÚ 7. 7. 2022Svatba v areálu za OÚ 7. 7. 2022Vystoupení Karoby na soukromé akci 18. 6. 2022Vystoupení Karoby na soukromé akci 18. 6. 2022
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Návštěva u Ing. Josefa 
Bernátíka 10. 9. 2022

Veselé duchaření 29. 10. 2022
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Lampionový průvod 12. 11. 2022
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Vítání občánků 20. 11. 2022
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Rozsvícení vánočního stromu 26. 11. 2022
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Rolnická usedlost

Setkání pamětníkůSetkání pamětníkůLojzíkova tužkaLojzíkova tužka
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Setkání pamětníkůSetkání pamětníků

Hrátky s moukouHrátky s moukouJežekJežek
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Skřivánek
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TJ HUK - mladší přípravkaTJ HUK - mladší přípravka

TJ HUK - přípravkaTJ HUK - přípravkaTJ HUK - starší žáciTJ HUK - starší žáci

Myslivci - Promítání fi lmu Slavnosti sněženek s p. Hanzlíkem v Hřivínově ÚjezděMyslivci - Promítání fi lmu Slavnosti sněženek s p. Hanzlíkem v Hřivínově Újezdě
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Fotogalerie Fotogalerie 
opravy a údržby opravy a údržby 
a budování v obcia budování v obci

Zpevněná plocha v areálu za OÚZpevněná plocha v areálu za OÚ

Regál na plechy v kuchyňce KDRegál na plechy v kuchyňce KD

Lavice v areálu za OÚLavice v areálu za OÚ

Přístřešek u sakristie kaple po Přístřešek u sakristie kaple po 

dokončenídokončení

Zpevněná plocha v areálu za OÚZpevněná plocha v areálu za OÚ

Myčka v kuchyňce KDMyčka v kuchyňce KD

Lavice v areálu za OÚLavice v areálu za OÚ

Přístřešek u sakristie kaplePřístřešek u sakristie kaple
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Výměna poklopů a vpustí kanalizaceVýměna poklopů a vpustí kanalizace

Vodorovné dopravní značení u KDVodorovné dopravní značení u KD

Venkovní nátěr oken a dveří kapleVenkovní nátěr oken a dveří kaple

Zpevněná plocha v areálu za OÚZpevněná plocha v areálu za OÚ

Výměna poklopů a vpustí kanalizaceVýměna poklopů a vpustí kanalizace

Zpevněná plocha v areálu za OÚZpevněná plocha v areálu za OÚ

Vodorovné dopravní značení u KDVodorovné dopravní značení u KD

Zpevněná plocha v areálu za OÚZpevněná plocha v areálu za OÚ
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